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; Október utolsó napja csak a protestáns világ 
számára ünnep: a reformáció emléknapja. Maga a 
formáció azonban nem szoritható be egy felekezet 

korlátai közé: mint a középkor és ujkor választó- 
vonala, az egész emberiség közkincsévé lett. Mér- 
öldkő, mely korszakot zár és korszakot nyit. 

Miben áll a reformáció jelentősége? 
AAzéletnek abban a lélektani törvényszerüségé- 

ben, hogy amilyen mértékben képes meglátni az em- 
ber azt az eszményi arcot, aminek őt Isten szánta és 
azt az eltorzulást, amibe saját gyarlósága juttatta, 
olyan mértékben reformálódni, igazi arcára vissza- 
alakulni képes. í 

A reformációnak ez a lehetősége mindig időszerü. 
Nemcsak a rohanó történelem kereke fordul szinte a 
szemünk láttára, hanem hullámzik és napról-napra 
változik az emberiség szellemvilága is. Néhány év- 
tized alatt százados világnézetek avultak el és a leg- 
vakmerőbb radikálisokat is megszégyenitő módon 
csap át az emberiség szellemi sodra uj, szüzi medrek- 
be. Ilyen válság idején kérdésessé válik minden ér- 
ték és gyökeres átlendülésekre, uj elindulásokra, uj 
barázda-nyitásra van szükség. 

Reformációra van szükség - az élet reformá- 

Az egész élet reformációjára szükség van, mert 
az ember a maga egészében válságba jutott: az egész 
ember éppugy, mint az egész emberiség, 

E reformáció utja pedig egyéni, személyes meg- 
ujulás Ma ugyan a leghatározottanb kollektivizmus 

korát éljük de tömegében az emberiség soha sem 
ujulhat meg, csak átalakult, irányadó személyisége- 
ken át. 

Mindebből világos, hogy az élet reformációja ott 
kezdődik a magam reformációjánál. Az örökké önző 
én-t keli letőrnünk mindenekelőtt. 

Az önmegtagadásnal semmi sem nehezebb ezen a 
világon. E fele az első lépest már az ókor pegány böl- 
csei is telismerték, de erőt csak a risztus evangé- 
Huma mely önmegtagadáson áll vagy bukik - vud 
nyujtani. Sokrates az egész emberi élet előhaladá- 
sának alaptételéül mondja ki a jelszót: „Ismerd meg 
magad!, még ő sem látta meg azonban, hogy magá- 
hoz az önmegismeréshez is emberen tuli erőre és az 
emberi szellemiséget meghaladó eszményre, mérték- 
re van szükség. 

A magunk őszinte megismerésében le kell számol- 
nunk végzetes, elakasztó büneinkkel. ! 

Világosan kell látnunk, személy szerint mind- 
annyiunknak, hogy az egyetemes emberi válságban 
mi a mi részünk, melyek azok a bünök és mulasztások, 
melyekkel mi is terheljük az emberiség tartozik 1 
vatát Es számot kell vetnünk vele, hogy ezek levetkö- 
vése nélkül hasztalan követeljük és sürgetjük az álta- 

YA .. . 

- lános megujulást, Amiként egyénekből tevödik össze 
a társadalom, ugy egyének bünéből tevődik össze 
egy-egy nép és emberesoport válságba kergető terhe. 

EEz a magunk retormációja már félig-meddig az 
élet reformációját jelenti De csak félig-meddig. Fon- 
tos és nélkülözhetetlen, akárcsak az orvosi kezelés- 
nél a diagnózis, a helyes diagnózis megállapitása, de 
távolról sem jelenti önmagában véve a gyógyulást. 

Az önmegismerésnél is nagyobb titok az esz- 
i ény, a cél meglátása: annak az életnek a feltárása, 
" melyet a világ örök Gondviselője szánt egyénnek, nép- 

nek és egész emberiségünknek. Iüz az eszmény és cél 
egyfelöl az igazi emberi életnek Jézus felmutatotta 
egyetemes valósága, a kereszívén ember örök-egy- 
forma utja, másfelől pillanatnyi rendeltetés, az itt és 
a most feladata. Akármelyik oldaláról is nézzük azon- 
an, még egyetlen egyéniségre korlátozottan is olyan 
mberfeletti ez a cél és eszmény, ami nem termelőd- 

e 

A tél küszöbén 
támogassátok a társadalom- 
segélyző bizottság munkáját 

hetünk emberinek nevezhető életet. 
Az eszmény és cél meglátására, akár egyénileg, 

akár közösségileg, rásegit azonban az, ha az evangé- 
lium igazi életerő, életforrás életünkben, S ezt méltán 
várjuk el és követeljük attól a keresztény Európától,! 
amelyik éppen ezekben a napokban vivja keresztes 
háboruját az istenellenes világgal szemben. 

fs ez az evangéliumi belső erő az, amit nem nél- . : külözhetünk a megujulás harmadik, végső lépésében, felismert igazi ut vállalásához és tartásához? a keresztülvitelhen, megvalósitásban. Pedig ez a suly- Nem magunkból, nem is ebből a világból, hanem pontja az egész reformációnak. Issennek abból a legdrágább ajándékából, hogy Vele Az egész világválság erők mérkőzésében jelent közösségünk lehet, ő erőtorrás és győzhetetlen hata- meg külsőleg. Erő dönti el belsátleg is, hogy merre fog , lom számunkra. 
menni az emherisér Ez az erő a lelki életerő, mely 
nélkül a külső is hiábavalónak bizonyul 

Honnan vegyük a 

é 

kitüzés és eszményhez való igazodás nélkül nem él- 

Erre vár a világ uj adventi várakozással Lesz- 
nek-e ennok az adventnek méltó Keresztelő Jánosai, erőt az élet reformációjához, i utkészitői köztünk? Istenen nem mulik bizonyosan! 

tomi 

Sztalingrádban a zuhanóbombázó repűlőgépek hatásos 
támogatasával tovább folyik az eredmenyes támadas 

Sztalingrádtól keletre és délkeletre a német légierő kötelékei több hunámban tamadták a szovjet összeköttetési vonatait és vasutait a többi közölt ismet tiz nagy teherszalhtó vonatot a ievegobe röpitet- tek. A heleti areveonai déli körzeteében tegnap is roly tatódtak a legi harcok, a szövjet repülok azonban eredménytelenül kiséreltek meg felvenni a küzdelmet a német es szövelséges legi erovel. Sztalngrad ter- ségében tervszerüen folynak a hadmüveletek, a Volga tulsó partján levő ellenseges ütegállásokat a néme- tek elhaligattatták. a zuhanóbombázók pedig mélyen penyomulva a Volgától keletre levő légitérbe sulyos csapásokat mértek a szovjet csapatokra, szaliitó oszlopokra és raktárakra. 
A legujabb jelentések kiemelik a román csapatok nagy szerepét a keleti harcokban.. Ugy a Kauká- zusban, mint a többi hadmüveleti körzetben a román egységek rendkivül eredményesen küzdenek szövet- ségeseik oldalán s mint a legutóbbi német hadijelentés is közölte, nagy bolsevista seregtestek bekeritése és felszámolása után, a német hegyi vadászalakulatokkal együttmüködve, elfoglalsák a Terek folyótól nyugatra levő Nalcsik városát, A román csapatok igen sok haditoglyot ejtettek s nagymennyiségü fegy- vert és egyéb hadianyagot zsákmányoltak. 
Nalcsiknak mintegy harmincezer lakosa van és Kabardino-Balkaria autonóm fővárosa, Gazdaságilag nagy jelentőségü és elvesztése sulyos csapást jelent a belsevisták számára annál is inkább, mert ez a vidék bőségesen rendelkezik éle zerkészletekkel és ezért a szovjet egységek élelmi- szer központja volt. A szovjet hadiipar számára nagy veszteség a várostól mintegy száz kilóméternyire délre levő Woliram és Molybden lelőhelyek elves Ezek elyan ércek, amelyek az acél finomitásánál és keményitésénél nélkülőzhetetlenek. A Terek front ha dmiüveleteit tekintve, a városnak nagy hadászati fontossága is van, mert a bolsevisták védelmi rendszerének egyik kulcspontja volt, A hadmüveletek suly- pontja éppen ezért Nalcsik körül van és az elért sikerek bizonyitják, hogy ezek a hadmiüveletek gyorsan és eredményesen folynak. ; 

szovjetköztársaság 

A ménmel főhadiszállás legujabb jelemtése 
A német vezéri főhadiszállásnak pénteken délben bombázott. Az ellenséges csapatokat és hadianyaguk kiadott harctéri jelentése szerint a Tuapse felé vezető nagyrészét megsemmisitették, 

uttól délre és északra levő hegyvidéken a bolsevisták A magas északon a nemet légierő ellenséges táa- ellentámadásait visszaverték, A Terek-körzetben, I borokat bombázott és támadásokat intézett Mur- ahol a román és német csapatok támadása elvágta az manszk városa és kikötője ellen, 
ellenség utánpótlási vonalait, az ellenség eredményte- Az egyiptomi fronton az ellenséges gyalogság, 
lenül megkisérelte a kelet felé való áttörést. heves tüzérségi és páncélos egységek csataja után, Sztalingrádban a zuhanóbombázó repülőgépek áttörést kisérelt meég, amely azonban tegnap is meg 
hatásos támogatásával tovább felyt a támadás és a hiusult. Atmeneti betörési helyeket a vitézül harco német csapatok a legutóbbi harcokban elfoglalt terü- német és olasz katonák megtisztitottak az ellenség. 
letet megtisztitották a szétugrasztott ellenséges csoe- től. Az ellenség harmincekilenc páncélosát megsemmi. 
portoktól. A német tüzérség eredményesen lőtte a sitették. Egy német gránátos zászlóalj, amel, 

mindig egyének, látnoki személyiségek a hirdetői, 
zveti üzt legjobban éppen a mai válságos idők 

okszar e korvothbet meeszibbekért való azgo- 
askodás, de az is bizonyos, hogy határozott cél- 

Volgán haladó ellenséges hajókat és bárkákat. szakaszán leghevesebben tonmbolt a harc, az elpuszti- 
A várostól délre, a német vonalak előtt a fegyve- toett ellenséges tankok közül tizenkilencet lőtt le. 

rek összpontositott tüzében és a légierő bombatáma- Marsa Matruh közelében az ellenség két 
dásai következtében ismét összeomlottak a bolsevis- partraszáliást kisérelt/meg, de a páncéltörő ágy ták páncélosoktól támogatott tehermentesitő táma- a zuhanóbombázó repülőgépek a kisérletet meghinsi- dásai. tották. 

A Kaspi-tengeren a német repülők az elmult éjt- Október 29-én éjjel német partvédő egy 
szaka megsemmieitettek kilenc szovjet szállitó hajót, Csatornában harcba ke ek bri 
köztük hét petrólenmszállitó gőzöst. kal. A harc során tüzérsé a 

A Don-frontan a romám csanatok szétvertek egy ges gyorsnaszádot sulycsan megrongáltak 
ellenséges támadást és számos hadifoglyot ejtettek. A brit légierő gyenge k telékeinek a me, 
Az olasz csanatak maghiusitották a szovjet csapatok nyugati partvidék és a német ö ől ellen 
egvik átkelési kisárlatát rnrali támadásainál, valamint a ném artvidék ell 

Osztaskovtól délre a námet lémierő támadásra megkisérelt éjtszakai támadásainál az ell 
készülődő szovjet csapatokat és szállitó oszlopokat bombázó repülőgépet veszitett. 
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mnmagy elismeréssel mm 
A német sajtó meleg hangon és elismeréssel mél- 

tatja a román hegyi vadászok ujabb dicsőséges hadi- 
tényét: Nalcsik város elfoglalását, Német katonai kö- 
rökből nyert értesülések szerint a román csapatok 
október 24-én kezdték meg a város elfoglalása érde- 
kében a hadmüveleteket. A német páncéltörő ágyuk 
hatalmas réseket ütöttek az ellenséges védelmi vona- 
lakon és ezen rések ellen indultak rohamra a román 
katonák. A román hegyi vadászok eredményes és 
ellenállhatatlan lendületü közelharcokban intézték el 
az ellenséget és behatoltak a külvárosokba, ahol el- 

Változatlan hevességgel folyik 
a mnmagy csata 

Berlinből jelenti a Rador: A német véderő főparancsnokságának közlése szerint Egyiptomban a 
csata változatlan hevességgel folyik, Berlinben megáliapitják, hogy az angolok most még nagyobb tartóz- 
kodással beszélnek az offenziváról, mint az első napokban. Londonban kénytelenek beismermni, hogy eddig 
semmiféle területi nyereséget nem értek el, A brit hirverés ezt azzal mentegeti, 
hadsereg feladata rendkivül sulyos és nagy áldozatok at követel, 

Berlini illetékes körök utalnak arra, hogy El 

harminchárom páncélkocsit veszítettek. Az eddig megsemmisitett brit páncélosok száma meghaladja a 
négyszázat. A német és olasz tankelháritó fegyverek ismét igazolták fölényüket és harci képességüket, 
mert a tankelháritó ütegek Rommel parancsnoksága alatt ismég hatalmas lendületben vannak. Az eddigi 
sikerek Rommel csapataink vitézségét és a tengelyesapatok nehéz fegyvereinek fölényes minőségét bizo- 
nyitják. 

A britek különben kétségbeesett erőfeszitések et tesznek, hogy nagy offenzivájukkal kapcsolatban 
valamilyen sikert mutathassanak fel. A harcok hatodik napján a brit fiotta partraszállási kisérletet tett. 
a csapatokat szállitó bárkák angol hadihajók védelme alatt Marsa Matruh közelében a part felé köze- 
ledtek, de a partvédő ágyuk a partraszallást meghiusitottak. A parti ütegek hat bárkát elsüllyesztettek, 
mire a brit hajóraj többi egysége sietve visszafordult. 

Marsa Matruhnál a második amngol pariraszállás is 
mueglhiusuli 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz főhadiszállás 
legujabb hadijelentése közli, hogy az egyiptomi arc- 

vonalon az ellenség jelentős páncélos erőkkel támadta 
a tengelycsapatok állásait, eredményt azonban nem 
ért el. Néhány kezdeti beszivárgást a tengely erői 
gyorsan megakadályoztak és az ellenséges erőket 

megsemmisitették, A vitéz tengelycsapatok ádáz har- 
cok után 39 ellenséges páncélost elpusztitottak. Ezek 

közül tizenhármat egy különösen kitünő német 

zászlóalj semmisitett meg. A tengelyhatalmak légi- 

ereje több hullámban támadta az ellenség hadmoz- 
dulatait, bombázta és gépfegyverezte a csapatössze- 

vonásokat és egy gépkocsiparkot. Német vadászrepü- 
lők légi harcokban három ellenséges repülőgépet le- 
lőttek. 

Marsa Matruh övezetében az ellenség második 
partraszállási kisérletét a védelem és a légierő gyors 
beavatkozása révén meghiusitották. Az ellenség nagy 
veszteségeket szenvedett. 

ELSÜLLYESZTETT ELLENSÉGES HAJÓK 

Berlinből jelenti a Rador: A német véderő fő- 
parancsnoksága közli, hogy a legutóbbi huszonnégy 
órában hat ellenséges hajót süllyesztettek el. Ezek 
közül három szállitó hajót a Kaspi tengeren, három 
kereskedelmi hajót pedig az amerikai vizeken semmi- 
sitettek meg, 

MEGTORPEDOZOTT BRAZILIAI HAJÓ 
Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: Rio de Ja- 

neiróból származó hir szerint az itileknii a ten- 

A ronmmámn hegyivadászok dicsőséges haditényét 
éltatja a mérmneil sajtó 

keseredett utcai harcok folytak. A negyedik napon 
már a tisztogató hadmüveletek is befejeződtek és a 
város biztosan a román hegyi vadászok birtokában 
volt. A támadás azonban tovább haladt előre déli 
irányban és a bolsevisták utánpótlási vonalait el- 
vágva, már csirájában elejét vette az esetleges bolse- 
vista ellentámadásoknak. A román csapatok Nalcsik 
város elfoglalásával nagyjelentőségü haditettet haj- 

tottak végre és többezer hadifoglyon kivül számos 
bolsevista egységet megsemmisitettek. 

Egyiptombamn 

hogy a nyolcadik brit 

Alameinnél csak az egyik frontszakaszon a britek 

gelyhatalmak egyik buvárnaszádja megtorpedózta és 
elsüllyesztette a Rio Branco nevü braziliai kereske- 
delmi hajót. 

ANGOL REPÜLÖK PUSZTULÁSA 

Berlinből jelenti a Rador: Német katonai 

közlik, hogy az október 29-ről 30-ra hajló éjjel gyen, 
angol légi egységeknek a m 

a Német-öböl, továbbá a német pe 
dda során az angolok négy 
veszitettek. 

SZAZNEGYVENRE EMELKEDEIT 
A MILÁNO ELLENI LEGITAMADAÁS SORÁN 

MEGHALT SZEMELYEK SZAMA 
Rómából jelenti a Német Távirati Íroda: Hivata- 

losan közlik, hogy a szombaton éjtszaka Milánó ellen 
intézett angol légitámadás áldozatainak száma száz- 
negyvenre emelkedett. Az áldozatok javarésze öreg- 
ember, nő és gyermek, valamint munkás. 

sSOK A DOLGA 
AZ ANGOL TIKOSRENDŐRSÉGNEK 

Isztambulból jelenti a Stefani iroda: Az egyip- 
temi helyzet sulyosságának ujabb tanubizonysága az 
a tény, hogy a brit titkos szolgálat egyik képviselője 
váratlanul Kairóba érkezett s átvette az egyiptemi, 
valamint az egész közelkeleti brit rendőrség veze- 
tését. 

Ha a brit kormány kénytelen az Intelligence Ser- 
vicere rábizni az elnyomott lakcsság ellenőrzés ét ez 
annak a jele, hogy a brit hatóságok az arabok ellen- 
séges magatartásának következményeitől félnek. 
(Rador), 

k ellen intézett ta 
bombavető repülőgépet 

Tizenöt ellenséges hajót elsüllyesztettek 
a német buvárnaszádok 

Berlinből jelenti a Rador: A vezéri főhadiszállás- 
ról a német véderő főparancsnoksága tegnap a kö- 
vetkező különjelentést adta ki: 

Egy német tengeralattjáró csoport az Atlanti- 
oeeán északi részén rendkivüli viharos időben meg- 
támadott egy Anglia felé tartó teherhajó karavánt, 
amelyből az elkeseredett elháritó tüz ellenére elszánt 
nappali és éjjeli amadásoltal kilenc hajót 68.500 

RANIA Teleion 12-32, sláger-filmszinház, Arad 

tonna tartalommal elsüllyesztett, Más hajókat tor- 
pedótalálatokkal megrongáltak. 

Ezeken kivül az angol ellátási utvonalakon és 
Amerika felé a német buvárhajók további hat hajót 

rusztitottak el 32.450 tonna tartalommal. Igy az el- 
lenséges ellátási hajózás ujabb vesztesége tizenöt 

hajó 100.925 tonnatartalommal. Más hajókaravánok 
elleni támadások folyemtb vannak. 

Telefon 12-32 

Ma szombatoni 

elnaásg 

Egy vonzó, lebilincselő és izgalmakkal telitett tilm, melyben 
a szenzáció és a titokzatosság együttesen fogla lekölni 2 

órán át a nézők figycimét - A tőszerepben: : 

HERTHA FEILER, AÁTTILA HORBIGÉR az 

Egy éjtszaka reli telmei 

HALOTTAK NAPJA ELŐTT 
Valahol már elveszett október idusa.. 
Még visszajár a már szelid napocska, és kellemes 

enyhe fénnyel még körülölel bennünket. De már hi. 
degek a reggelek, - az esték, - és fehér, könnyü 
ködfelhőkbol dér hull a fákra erdőkre, mezőökre. Igen 
tagadhatatlanul az idén is beköszöntött hozzánk az 
ősz. Erezzük megérkezését, de még nem fáj a hideg, 
még nem hasit a szél. Hiszen alig hullanak a levelek 
és csak nagyritkán gomolyognak sötét, nnész 
tetlen felhők az égen. 

És mégis, rohan felettünk az idő, akármilyen me- 
legen, pajkosan játszanak velünk az aranysugarak. 
Ránkvirrad ismét a halottak napja. 

A temetők megtelnek virágokkal apró lobbanó 
gyertyafényekkel, nehéz, fojtó, tömjénillattal, 

És mi is, jobban kezdünk emlékezni azokra, akik 
valahová előrementek: látjuk fehér arcukat, kulcsolt 
kezüket, csukott szemüket, amelynek ragyogása 
mégis továbbégett lelkünkben. 

Hiszen ki ne állna meg valahol, egy halom barna 

föld egy szürke kereszt előtt? Valami fölsir a lélek- 
ben, mindenki valamire emlékszik, valakit lát, aki tőle 
is elvitt egy darab életet, egy darab fájdalmas, szo- 
moru életet. 

És az, aki a sir mellett állva maradt, valamit 
tenni akar annak, aki már elsietett az időtlenségbe, 
biszen a halottaknak már csak adni lehet valamii 
adni valamit tiszta, őszinte szeretettel... 2 

De mire is van nekik szükségük? 

Meleg ruhára, cipőre, kabátra? Lehet-e kenyér- 
rel liszttel, alamizsnával kedveskedni nekik? Nem, 
ezekre ők már nincsenek rászorulva: már elhagyták 
ezt az életet, amelyet mi nélkülük folytatunk. ök 
megelégszenek egy kis virággal, egy szál gyertyával, 
egy megemlékezéssel . 

Hiszen mikor elmentek az egész élet tovább lük 
tetett. 

Soha ezt mi, de talán ők, sem tudták annyira, 
mint éppen ma, amikor a háboru teherviselésébe mi 
is bekapcsolódtunk. Amikor apák, nagytestvérek, 
családfenntartók, elmentek, hogy megvédjék életün- 
ket lelkünket. Amikor azok, akik eddig gond nélkül 
éltek, leszoritották igényeiket. 

Es eljött ujból halottak napja .. . Sietünk eleget 
tenni meggyökeresedett szokásainknak és kedveseink 
sirját koszorukkal boritjuk. 

Nem volna-e szebb, jobb, pemegekbb, ha lemonda- 
nánk a nagy virágdiszitésről az idén, és értéküket a 
rászorulóknak uttatnánk? 

Vagy melyik halott követeli majd a pár szái 
virág helyett megszokott koszoruját? A halottak n 
mák és ami hozzájuk kapcsol, az már csak a szeri 
tet. Nem fogják azt érezni, hogy megfeledkeztünk 
róluk, hogy megcsorbult a szeretetünk. Mert nemde, 
azok hatnak meg igazán, akikre már nem emlékszik 
senki és, mi, mi nem emlékeznénk? 

Talán igaz, hogy látnak bennünket, s ha igy van, 
akkor csak örülnek majd, ha látják, hogy azokat ta 
mogatjuk anyagi eszközökkel, akiken a szeretet mint 
puszta érzelem nem segit. S ha talán nem látják, mit 
teszünk, nem adhatnak- -e szivünk rejtett érzései vá 
laszt arra, hogy helyes volt-e, amit cselekedtünk? 

Mindnyájan a halottak után készülünk, oda, 
ahová már bennünket is visszavárnak, csak egyszer 
élünk, mindenkinek csak egy élete van! És mért n 
tegyük azt most kicsit tartalmasabbá azzal, - hog 
az idén nem a halottaknak, hanem az élőknek adunk 

Nem akarjuk ezzel az utmutatással senki elgon- 
dolását megváltoztatni, nem akarunk fontoskodó ta 
nácsokkal szolgálni, csak kérni jöttünk, kérni ner 
magunkért, hanem másokért. 

Kössünk ez idén a par szál viragra ket fehér ki 
papirkeresztet, mely az örök élet gondolatat közelebi 
hozza és amelynek összegéből a szegényeket támo- 
gatjuk. És ha megállunk egy drága sir előtt, pár s 
virágot helyezve rá, fehér keresztekkel és a hideg szél 

ellen védtelenül küzd a kicsi gyertya fáradt lángja, 
fölsir bennünk annyi minden, gondolkozzunk el azon 
jól cselekedtünk-e. 1 

Es ott megérezzük majd, hogy a végtelen Isten 
mntha erősebben, szorcsabban magához ölelne 

És valahol szegény, beteg, szenvedő gy ek 
összeteszik vékony kis kezüket és az E Urához kö 
nyörögnek érettünk. 

Nem lesz-e akkor szebb, ertékesebb ez az esé 

ez a rövid kis életünk? 

latkozatában határozott fornab atlkat : 
kommunizmus hogy a 
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Fényes ünnepségek Ankarában 
török köztársaság fe 
tizenkilencedi 

kországban fényes ünnepségek keretében 
k meg a köztársaság fennállásának tizenki- 
vfordulóját. Ankaraában nagy katonai disz- 

volt, melyen a köztársasági elnökkel az élen 
ttek a kormány tagjai s a diplomáciai kar 
i is. Az országgyülés palotájában csütörtök 
kormány és a hadsereg üdvözletét fogadta 

et Inönü elnök, aki a katonai diszszemle előtt, 
Ankarából jelentik, - rövid szózatot intézett a 
és hadsereghez 

nkarából jelenti a Német Távirti Iroda: A tö- 
emzeti ünnep befejezése alkalmából a török 

párt az ankarai Palace szálló disztermében foga- 
st rendezett, melyen megjelentek a kormány tag- 
a képviselők, a tisztikar és az állami főhatósá- 

k kiküldöttei, továbbá a diplomáciai kar tagjai, 
lamint a török és külföldi sajtó képviselői. Izmet 
önü köztársasági elnök a török nemzeti himnusz 
gjai mellett vonult be kiséretével a diszterembe, 

lyet foglalt páholyában, majd megkezdődött a fo- 
dás, melynek során a nagykövetekkel és követek- 
1 szivélyesen elbeszélgetett az elnök, közöttük Pa- 
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k évfordulóján 
pen német nagykövettel is, aki szóbelileg is tolmá- 
csolta Hitler vezér és kancellár szerencsekivánatait 
a török függetlenségi ünnep alkalmából. 

Berlinből jelenti a Rador: Törökország ujber- 
hni nagykövete, aki nemrég mutatta be megbizó le- 
velét, csütörtökön délután a nagykövetség palotájá- 
ban nagy fogadást rendezett, melyen a diplomáciai 
testület valamennyi tagja résztvett. Megjelentek a 
fogadáson a nemzeti szocialista párt és a német véd- 
erő képviselői is. 

FOGADAS A BUCURESTI TöRÖK KÖVETSÉGEN 

Bucurestiből jelenti a Rador: A török nemzeti 
ünnep alkalmából Suphi Tamrioer török követ csü- 
törtökön délben a bucurestii török kolónia tagjait 
fogadta, este 5-től 8 óráig pedig a török követ és neje 
fogadást rendezett a követségen. A fogadáson meg- 
jelent Antonescu Mihai professzor, helyettes minisz- 
terelnök, a kormány tagjai, a diplomáciai testület 
képviselői és számos politikai, gazdasági, pénzügyi és 
kulturális vezető személyiség. 

Salamon-szideteknél lefolyt tengeri csai a részlefei 

A japán légierő és a flotta szétverte 
az amerikai flottát 

A Csendes-óceán déli részén legutóbb lefolyt 
nagy tengeri csatáról a tokiói Domei iroda a követ- 
ező részleteket közölte: Október 10-től kezdve a 

Csendes-óceán déli részén megélénkült a harci tevé- 
kenység. 

Naponta heves légi ütközetek folytak japán 
és amerikai repülők között. 

A japán felderitő repülőgépek ezenkivül nagyobb 
amerikai flotta közeledését jelentették és az ellensé- 
ges flotta mozdulatait figyelemmel kisérték. A japán 
repülők megállapitották, hogy az amerikai flotta 
husz egységből áll és a hadihajók közül négy páncé- 
los csatahajó, négy repülőgéphordozó hajó és a többi 
cirkáló, valamint romboló. A flotta a Salamon-szige- 
tek felé haladt. A japán harci repülők és tengeralatt- 
járók támadásra indultak az amerikai hadihajók el- 
len és sikerült is a flottát eredeti utirányáról eltéri- 
teniök és a Santa Cruz szigetek felé irányitaniok. 
Oktober 20-án 

az ott várakozó japán flotta is beleavatko- 
zott a harcokba és hatalmas tengeri ütközet 
fejlődött, amely a késő éjtszakai órákig tar- 

Nagy a nyugtalansag Amerikaban 
vereseg 

Rómából jelentik: A Giornale dltalia szerint 
az amerikai *özvéleményben rendkivül nagy 
nyugtalanságot keltett a Salamon-szigetek- 

nél elszenvedett vereség hire. 
Az olasz lap megjegyzi, hogy a japán-amerikai há- 
boru kitörése előtt Knox amerikai tengerészeti mi- 
niszter nagy hangon kijelentette, hogy három hónap 
alatt elintézik a japán hajóhadat. Ezzel szemben 
1941 december 8. óta a japánok ötvenkilenc amerikai 

hadihajót elsüllyesztettek és harminchetet megron- 
áltak 

A salamonszigeti tengeri csata fordulópontot je- 
ent a csendesóceáni háborubpan, mert az angolszászok 
énytelenek beismerni, hogy a szigetek környékén a 
apánok tengeri fölénye vitathatatian. 
Egy másik olasz lap, a Popolo di Roma meg- 
egyzi, hegy meglepő változások észlelhetők az ame- 

rikai hatóságok hangulatában. Igy egy amerikai ten- 
ernagy Clevelandban elmondott beszédében meg- 
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tott. Az amerikai flottát a japán flotta és 

légierő szétverte. 
Az amerikai hajók közül tizenegy elsüllyedt, vagy 
olyan solyosan megrongálódott, hogy harcképtelenné 
vált. 
A japánok elsüllyesztették a South-Dakota 

osztályu egyik csatahajót, amely harminc- 
ötezer tonnás volt. 

Ezt a modern csatahajót csak az elmult évben állitot- 
ták szolgálatba. A csatahajón kilenc darab 40.6 cm. 
ágyu, tizenkét darab 12.7 cm. ágyu és nyolc darab 
ugyanilyen kaliberü légelháritó ágyu, tiz darab 4 cm. 
légelháritó ágyu és husz gépfegyver volt. A hajó 
négy repülőgépet vitt a fedélzetén és legénysége béke- 
időben ezerötszáz emberből állott. 

Elsüllyedt a mégy repülőgéphordózó hajó is, 
amelyek közül kettő átépitett nagy óceánjáró 

gőzös volt. 
Japán körök hangoztatják, hogy ez volt az első eset, 
amikor a japán flotta beleavatkozott az ütközetbe és 
rendkivül sulyos cspást mért az amerikai hditengeré- 
szetre. 

a Salamon-szigeteknel elszenvedett 
nyoman 
jegyezte, hogy a salamonszigeti csata után nem lehet 
megmondani, 

vajjon a szigeten tartozkodó amerikai 
patok tarthatják-e magukat. 

Ne feledjük el, hogy a japán hajóhad a második a 
világon, - állapitotta meg végül az amerikai tenger- 
nagy -, majd hozzátette, hogy 

a vereség nem volt váratlan, , 
sőt még több veszteségre is számithat az Egyesült 
Allamok népe. 

EGYSÉGES FőPARANCSNOKSAGOT SÜRGET 
A CSENDES-0CEAN DELKELETI RÉSZÉRE 

MAC ARTHUR TABORNOK 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

csa- 

Csendes-óceán délkeleti részében való egységes főpa- 
rancsnokság fellállitására vonatkozó sürgető felhivá- 
sát Washingtonhoz 

zezon egyik legmeghatóbb tilmdrámája! 
Mu emu kiréleles ilmientutató 7 

TELEFON 20-10 
K 

A szerelem és a szeretet vivódásának nagy regénye! 

a vál válaszuton 
0 A. Menjou 

A newyorki rádió közölte Mac Arthur tábornoknak a 

Angol repülők 
svájeci terület fölött 
Amszterdamból jelenti a Rador: A svájci kor 

mánynak a svájci légitér megsértése miatt az angol 
kormányhoz eljuttatott tiltakozásával kapcsolatban a 
Reuter-ügynökség közölte hogy a svájci kormány 
előzőleg azért tiltakozott, mert „azt hitte", hogy a 
brit repülők az Észak-Olaszország ellen intézett tá- 
madásaik során svájci terület fölött repültek. Ugyan- 
akkor a brit kormány azt válaszolta a tiltakozásokra, 
hogy brit pilóták parancsot kaptak erre, hogy ke- 
rüuljék el a svájci légitért, de egyes esetekben a lég- 
köri viszonyok és más körülmények kényszeritették 
a brit pilótákat arra, hogy eltérjenek megszabott ut- 
vonaluktól. 

A relormáció ünnepe 
a timiscaral-temesvári relormátus 

tempiomban 
A timisoarai-temesvári református egyház a re- 

formáció éviordulójat régi szokaás szerint két ünne- 
péllyel üli meg. Ma, szompoaton, az évforduló napján, délelőtt ünnepi istentisztelet lesz, amelynek kereté- 
ben a tanulóifjuság tartja meg templomi ünnepélyét. 
Az istentisztelet és ünnepély gyülekezeti énekkel kez- 
dődik, amely után Nits István frateliai-ujkissodai 
lelkész imádkozik és igét hirdet. További gyülekezeti 
ének után Vojtkó: Luther cimü költeményét Leit- 
heim Piroska elemi iskolai VII osztályu tanuló sza- 
valja, Gyökössy: Kálvin cimü költeményét pedig Né- 
meth József gimnáziumi III. osztályu tanuló. Emlék- 
beszédet Miklósy László liceumi VIII. osztályu tanuló 
mond, majd Orth: A laussenei hitvita cimü költemé- 
nyét Gerga Ilonka liceumi VIII. osztályu tanuló adja 
elő. Nagy: Az istentagadókhoz cimü költeményét pe- 
dig Vékony Irénke VI. cszt. tanuló. A leánygimná- 
ziumi kis énekkar énekszáma után, amelyet orgonán 
Fazakasné Szabó E. kisér, Váradi: A gályarabok 
ciímü költeményét Kvatsák Károly lceumi VII. oszt. 
tanuló szavalja, Sántha: Luther cimü költeményét 
pedig Frank Ida II. gimnáziumi osztályu tanuló. 

A másik ünnepélyt, az egész gyülekezet ünnepé- 
lyét, vasárnap délután öt órakor tartják a templom- 
ban. A bevezető gyülekezeti ének után Nits István 
fratehai-ujkissodai lelkész imádkozik. A leánygimna- 
zisták énekkarának éneke következik majd 
Debreczeni István, timisoarai-temesvári református 
lelkész Igét hirdet. Muraközi: Tanitvány a kapuban 
cimü költeményét Egry Ferenc szavalja. Mendels- 
sehn: Psalmus cimü szerzeményét énekli B. Kulcsár 
Julia és Dr. Heim Andorine, orgonán kisér Fazakasné 
Szabó E. Az ifjusági egyesület szavalókórusa Bakos 
László vezetésével Váradi: Az Ur itél cimü költemé- 
nyét adja elő, majd gyülekezeti ének fejezi be az ün- 
nepélyt. 

Belépődij nincs, az egyház vezetősége szeretettel 
kér és elfogad adományokat a sajtóalapra. 

Az ünnepély miatt a gyárvárosi délutáni isten- 
tisztelet elmarad. 

Mexkő helyreállitotta 
a dipiomáciai kapcsolatot 

a Szovjetltel 
Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda 

A mexikói kormány hivatalosan közölte, hogy elyre- 
állitotta a diplomáciai kapcsolatot a Szovjettel. Az 
United Press hirügynökség a közleménnyel kapcso- 
latban megjegyzi, hogy a diplomáciai viszony helyre- 
állitása a Szovjet kezdeményezésére történt Meg. 
jegyzi még a hirügynökség, hogy a két orszá 1 
viszony 1981-ben szakadt meg, amikor a Sz 
nemzetközi jogszokással ellentétben beleavatkozo 
Mexikó belügyeibe. 

Angliaban beolvasztják adihajo 
első világháboruban haszn 
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Timisonra-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
L, Piata Bratisnu 3. Telefon: 28--10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
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Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel. negyed- 
évre 3830.- lel, fől évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő tfél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 filér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállajatoknak és részvénytársaságoknak a 

des előfizetési dij kéts 

- 

Mindszentek és Halottak napja 
a timisoarai-temesvári 

római katolikus templomokban 
Mindszentek és Halottak napján Timisoara-Temes- 

várott a római katolikus templomokban a következő is- 
tentiszteleteket tartják: 

A belvárosi püspöki székesegyházban - amint a 

többi templomokban is - Mindszentek napján délelőtt a 
szokásos vasárnapi sorrena szerint tartják az isten- 
tiszteleteket. Délután 3 órakor vecsernyét, majd folytató- 
lagosan halotti vecsernyét tartanak. Halottak napján dél- 

előtt 10 órakor Pacha Agoston dr. megyéspüspök ünne- 
pélyes rekviemet mond, amely után szentbeszéd követ- 

kezik. 

A belvárosi plébánitemplomban november elsején 
délután 4 órakor gyászszertartás lesz a temetőben, ma- 
gyar és némes szentbeszéddel; tartja Hauptmann Nándor 
hittanár. Kedvezőtlen idő esetén a plébániatemplomban 
tartják a szertartást, Halottak napján reggel 7 órakor 
csendes „ a emplomban, délelőtt félkilenc órakor ün- 
nepélyes gyászmise. 

A gyárvárosi plébániatemplomban Mindszentek nap- 
ján délután 3 órakor ünnepélyes gyászvecsernye, majd 
körmenet a temetőbe. A temetői kápolna előtt magyar 
szentbeszédet mond Rech K. Géza apátplébános és liberát 

tar Délután 5 órakor a halottakról való emlékezőest 
lesz a templomban, két nyelvü szentbeszéddel, este fél- 
hét órától hét óráig ima a halottakért. Az imaidő alatt 
megszólal minden haranz. Halottak napján reggel 7 
órakor csendes mise a templomban, 8 órakor szentmise a 

temető, kápolnában, 9 érakor ünnepélyes rekviem a 
templomban, német szentbeszéddel. 

Az erzsébetvárosi plébániatemplomban november el- 
sején tartják az egyházmegye templomaiban váltakozva 
szokásos örökimádás" során az egész napi szentség- 
imádást. Szentségkitéte; reggel 7 órakor. Délután 3 óra- 
kor ájtatosság, itána körmenet vonul a temetőbe, ahol 
P, Bálint szalvatoriánus-rendi szerzetes magyar szent- 
beszédet mond. Elste 6-tá 7 óráig szentóra, ennek befe- 
jeztével ünnepélyes szentségbetétel. Halottak napján dél- 
előtt 8 órakor ünnepélyes gyászmise a plébánia elnunyt 
hiveiért 

A jjózsefvárosi plébániatemplomban Mindszentek 
napján délelőtt a szokásos vasárnapi istentiszteleti sor- 
rend. Délután 3 órakor halotti vecsernye, utána körmenet 
indyi a temetőbe. A kálvária-kereszt előt: magvar. a te- 
metői kápolna előtt német szentbeszéd. Délután öt 
órakor emlékezőest a teraplomban. A halottakra való ezen 
emlékezés sorrendje: Adj irgalmat. (Ének.) Ama végső 
harag napján, előadja Cbersz Gizi. Magyar szentbeszéd, 
moadja Bojhos Mihály. Rózsafüzér közös elmondása. 
Ments meg Uram. (ének.) Szentségi áldás. A mélységből 
kiáltok Hozzád. (Ima.) Győzhetetlen én kőszálam. (Ima.) 
Halottak napján reggel negyednyole órakor ünnepélyes 
gyászmise, mondja Gróczky Péter nyugalmazott esperes- 
plébános. 

A mehalaj plébániatemplomban november elsején dél- 
után félhárom órakor szentseg. áldás, halottas vecsernye, 
majd körmene: indul a temetőbe. Ott német és magyar 

nyelven szentbeszédeg mond P. Károly szalvatoriánus- 
rendj plébános. Halottak napján reggeli 6 órától kezdve 
tartanak szentmiséket. % órakor ünnepélyes rekviem a 

plébánia elhunyt hiveiért. 

Német politikai körök véleménye a a holgar 
rály beszedéről. Berlinből jelenti a Rador: Boris 
bolgár királynak szerdán a szobranje előtt tartott 
beszédét berlini körök nemcsak a szövetséges 1 Német- 

ország szempontjaból, de általános nemzetközi vi- 
szonylatban is nagyjelentőségünek tartják. A német 
birodalmi külügyminiszteriumban kiemelik Boris ki- 

rálynak azokat a kijelentéseit, melyek szerint a bol- 
gár kormánynak eltökélt szándéka és megingathatat- 
lan akarata a mostani politika továbbfolytatása a 

háromhatalmi egyezmény keretében és Bulgária a 
jövőbee is jelentős mértékben hozzájárul az uj euró- 

rök véleménye szerint Boris király beszéde sem- 
féle kétséget sem hagy a bolgár politikai irányve- 

zetés és Bulgária célkitüzései tekintetében. 
orvát pilóták látogatása Magyarországon. Bu- 

entik, hogy a horvát légierő vezető tisztjei- pestrő 
küldöttsége látogatásra a magyar fővárosba érke- 

parancsnoka 
ttséget vezető 

gek zaásukra hajta:tak. 

pai rend megteremtésének müvéhez. Berlini hivatalos 

tt, majd a ven 

Gyászistentisztelet a 
evangélikus templomban. Hétfőn, november 2-án dél- 
után 2 órakor a timisoarai-temesvári evangélikus 

gyászistentisztelet templomban 
Schemmel Viktor lelkész. 

- A szabotázs-ügyekben hozott fogházbüntetés 
átváltoztatása. Az igazságügy- 
hogy a szabotázs-ügyekben ho- 

zott és szabadságvesztésre vonatkozó itéleteknek 
pénzbüntetéssé való átváltoztatására vonatkozó kér- 

pénzbirsággá való 
minisztérium közli, 

vényekhez feltétlenül csatolni 
másolatát, egy okiratot, amelyből kitünik, hogy a 
büntetés 
lyekre a kérvényező 

jogerős és mindazok 
a ké 

Amennyiben az iratokat nem csatolják a kérvényhez, 
azt nem vehetik figyelembe. 

-- A Magyar Nőegylet teadélutánja, November 
8-án, jövő vasárnap a timisoarai-temesvári Magyar 
Nőegylet a Vöröskereszt emberbaráti akciójának tá- 
megatására s a Dr. Kakuk csecsemőgondozó és nap- 
közi gyermekotthon javára a 
alatt jótékonycélu teadélutánt rendez. Szives adomá- 
nyok ugyanoda juttatandók el vasárnap délig. 
- Michel Angelo tervei szer 

Szent Péter templom kupoláját, 
Rador: xII. Pius pápa jóváhagyta Nicolosi tanár, 
római Szent Péter templom épitészének tervét, amely 

kupolájának Michel Angelo 
tervei szerint való befejezésére vonatkozik. A mun- 
kálatok a háboru befejezése után nyomban megkez- 

a Szent Féter templom 

dődnek. 

timisoarai-temesvári 

lesz. Prédikál 

kell az itélet hiteles 

at az iratokat, ame- 

rvényben hivatkozik. 

Bontila-utca 7. szám 

int fejezik be a római 
Rómából jelenti a 

a 

Támogassátok a Téli Segélyt, támogassátok a meg- 

segités leghasznosabb művét a 

nyekben! 

mai sulyos körülmé- 

Mennyi okmánybélyeg ragasztandó a vasuti 
jegyekre. Bucuresti jelentés k 

vezérigazgatóság több kérdésre válaszolva hang- 
sulyozza, hogy az elsőosztályu jegyre 10 lei, a má- 
sodik osztályra 5 lei és a harmadik osztályra 3 lei ok- 
mánybélyeget ragasztanak, a je 
utólag ráirt áron kivül. 

- Elindult Némelországba a 
ket szállitó első vonat. Zágrábból jelenti a Stefani iroda: 

Szerdán indult el Szerajevóból a horvátország, németeket 
A hazatelepités 30.000 hazatelepitő első hároni vonat 

németet érint, akik főleg Boszniában, Hercegovinában és 

a zágrábtól keletre fekvő vidéken laknak. 

relrobbant oxigénes palack megölt egy embert. 
Az egyik ploesti szikvizgyárban felrobbant egy oxi- 
génes A robbanás ereje kidöntötte a gyár- 

aksoneze Arad l8. Zül 

özli, hogy a vasuti 

gyre nyomott vagy 

horváturszági némete- 

Flőadások 5, 730 és 9 
3 órakor 40 lejes eg 

Mu, szombautlon! 
30 órakor rendes, 

es helyárakka 

- Allami nyugdijasok vasuti utazási könyvec. 
kéinek láttamozási rendje. Bucurestiből jelentik 
vasuti vezérigazgatóság ugy döntött, hogy a jövő 
a féláru kedvezménnyel utazó és Seria A jelzés 
könyvecskék évi láttamozása annál a pénzügyigazga 
tóságnál, illetve adókerületnél történik, amely 
illető nyugdijas illetményét kiutalja. A hetvenöt szá 
zalékos kedvezményt biztositó katona-nyugdijaso 
könvvecskéjének láttamozása vidéken az illetéke: 
hadkiegészitő parancsnokságnál folvyik. A CFR-nyue 
dijasok az eddigi rendszer szerint láttamoztatjál 
azási könyvecskéiket. 

- Mindszentek napja Aradon. Mindszentek nap 
ján délután 4 órakor az aradi Alsó- és Felső-temet 
ben a halottakról való megemlékezés gyanánt a 
noriták szentbeszédet mondanak. Mindszentek nai 
jával kapcsolatosan közli az aradi városi légvédelmi 
hivatal, hogy a temetőkben a sirok megvilágitása 
csak hét óráig szabad, akkor az összes gyertyákat 
kell oltani. 

Támogassátok a Téli Segélyt: 

- Katonai sorozás alatt beomlott az épület. Madrid 

ból jelenti a Német Távirati Iroda: Santiago de Con 
postela városában egy kétemeletes épület, ahol kétszáz 

itju katonai sorozása folyt, a nagy teher sulya alatt 

omlott, A beomló emelet áttörte az első emeletet is. A 

szerencsétlenségnek tizennégy sulyosan sebesült áldozata 
volt. 

ARCA UDE, SZEP, FIATAL BARSONYOSSA 
LESZ A Dr. FöLDES féle ENIUS arckrém 
hasznájatától. Egy tégely éjtszakai, vagy nap- 
pali arekrém 100 lei GENIUS PUDER, GE- 
MuS SZAPPAN 100 lei. Késziti Dr. Földes 
gyógyszertár, Arad. 

Az aradi evangelikusok relormációi ü.nepetlye. 
Szombaton, a reformáció emléknapján az aradi eva 
gélikus templomban délelőtt tiz órakor ünnepi iste 
mszteletet tartanak urvacsoraosztassal. Igét hirdet 
Dénes Béla lelkész, urvacsorát oszt Argay György 
püspök. Délután öt órai kezdettel ugyancsak a tem- 
plomban reformációi müsoros ünnepség lesz, amely- 
nek müusora a következő: Gyülekezeti ének. Oltári 
szolgálat, végzi Dénes Béla lelkész. Schubert: Min- 
denható cimü szerzeményét énekli Hajósné-Gábor 
Györgyi, zongorán kiséri Csorba Tihamér Csengey 
Gusztáv: Legyen világosság címü versét előadja 
Frint Ilge. Amit a reformáció ma mond cimmel elő- 
adást tart Argav Györ-v püsvök. Hendel: Largo ci- 
mit szerzeménvyét hegedün előadja Zalav Sándor, or- 
gonán kiséri Csorba Tihamér. Sántha Károly: A r 
formáció ünnepén cimü költeményét szavalja Molnár 
te Befei ező oltári szolgálat és áldás. Befetejó 
ne 

- Nésmet tannyelvü ovódák a német hépesoport 
irányitása alatt. Bucurestiből jelentik: A hivatalos 
lap október 25.-i á 
minisztérium hozzájárulását ahhoz, hogy a Timi 
Torontal-Temes-Torontál megyei sannicolaulma: 
nagyszentmiklósi és variasi-nagyvarjasi német tan 
nyelvü ovódák, amelyek eddig a timisoarai-temesvár 

vonat egyik kocsiját, ugrás közben azonban szer 

Moecrea-Apatelekről való, kórházba szállitották 

rómi katolikus püspökség vezetése alatt állottak, 
német népcsoport kezelésépe kerüljenek 

- Tribün-összeomlás az ankarai lóversenytéret 
aAnkarából jelenti a Német Távírati Iroda, hogy 
ankarai lóversenytéren a diszfelvonulás alkalmáb 

tó-emelvény egyik része összeomlott, Eddig é 
kezett jelentések szerint több néző meghal 
hányan megsebesültek A szerencsétlenség ügyébe 
vizsgálatot inditottak. Izmet Inönü köztársasági e 
nök meglátogatta a sebe ülteket és behatóan érde 
lődött helyzetük irántt 

- Gyapjut lopott a vagonból. 
mesvári pályaudvari rendőrség egyik közeéeek 
tünt egy ember, aki zsákkal távozott a pályaudvarró 
Kitünt, hogy lopett holmit vitt el az ember, Popa Ni 
ceclae frateliai-ujkissodai lakos az illető, aki az eg 
vagonból lopta el a zsákot, A zsákban hat kilógr 
gyapju volt. A küldelmény egyébként a Gya i 
cimére szólt. Popát letartóztatták. 

- A mozgó vonatra akart felszálini - a ker 
alá került. A timisoarai temesvári pélyeneato 
doleanu Ion fel akart ugrani az aradi vorat 
amikor a vonat már elindut. Sodoleanu el is érte 

csétlenül járt s a kerekek alá került. A vagon ke 
kei levágták bal lábát. Sodoleanut, aki az aradme 

- Utazási engedélyt kérő zsidók figyelmébe 
aradmegyei prefektura közli a zsidókkal, akik el 
nak Aradról, hogy megérkezésük után az illető h 
ség rendőrségénél, iletve csendőrségénél azonnal 
lentkezniök kell az z igazolvány látt 
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-Református ünnepi istentisztelet és vallásos 
únnepély a timisoarai-vemesvári evangélikus tem- 

ációi istentisztelet lesz, amelypen Debreczeni István 

eformátus lelkész hirdeti az Igét. Urvacsorát Sche
m- 

mel Viktor evangélikus lelkész oszt. Ugyanezen a 

apon délután iélöt órakor az evangélhkus tem- 

lomban vallásos ünnepélyt tartanak, amelynek mü
- 

sora a következő: 1. Gyülekezeti közének. 2. Szent- 

ást magyaráz és mmádkozik Schemmel Viktor le
l- 

3. Ne csüggedj el kicsiny sereg. Egyházi 
ko- 

Enekli a tanulóifjuság énekkara. 4. A r
eformáció 

ntőségéről előadást tart Takács Andor ar. ügy- 

éd egyházmegyei felügyelő. 5. Erős 
vár a mi Ise- 

ink. Egyházi korál, Énekli a tanulóifjuság ének- 

ra 6. Porkoláb Gyula: Luther. Szavalja Berta 

it. 7. Farczádi Sándor: Az én zsoltárom. 
Sza- 

ja Berta Lilly. 8. Bach orgonamüveiből 
előad Gug- 

nberger Kornél kántor. 9. Tartsd meg ami nálad 

: n Szavalja Willing Zsófia, 10. Gero
ck: En hiv- 

k el. Szavalja Hoffer Gizella. 11. 
Gyülekezeti köz- 

ek A vallásos ünnepély adományait a szegény 

iskolásgyermekek felruházására forditj
ák. 

November elsején kezdődik a gyüjtés a Téli 

egély-re, adjatok jószivvel! 

Az aradmegyei prelektura körrendelete az őszi 

ezőgazdasági munkálatokról Az aradmegy
ei prefektura 

rendeletet küldött az araamegyei főszolg
apiróságok- 

oz, illetve jegyző khez, amelyben közli, hogy bár az 

utóbbi hetekben a kedvező időjárás következtében sokat 

aladt előre a mezőgazdasági munka, az őszi munkála- 

tokra szánt területnek csak alig egynegyed részé
t vetet- 

ték még be. A munkálatokat november 10-ig be kell fe- 

jjezni és ezére - hangoztatjn a körrendelet - igyekezn
i 

keil a vezéssel. 

, a timisoarai-temesvári mentőknek a szerb 

megszállás idején elrel t autói. A timiscarai-te- 

mesvári önkéntes mentőtársulatnak annak idején két 

gépkocsit ajándékozott a város. A gépkocsikat a 

szerb megszállás idején a szerb hatóságok elrekvirál- 

ták. A mentőtársulat utóbb kártéritést kért és kere- 

setében 900.000 lejben állapitotta meg igényét. Az 

1933. évben megegyezés létesült Románia és az ak- 

kori Jugoszlávia között, amelynek értelmében a két 

állam maga intézi el saját alattvalóival az ilyen ter- 

mészetü igényügyeket. A timisoarai törvény- 

szék 1940-ben tárgyalta a mentők ügyét és 300.000 

lei kártéritést itélt meg. Az itélet ellen a mentők, va- 

lamint az állam képviselője is felebbezett. Az ügyet 

most tárgvalta az itélőtábla Lunguelescu főelnök el- 

nöklete alatt. A mentőtársulatot Jáger Ferenc dr. 

üzvvéd képviselte A másodfoku biróság a mentők- 
nek 400 000 lei kártéritést itélt meg. 

A hadiözvegyek és hadiárvák fájdalmát eny- 
hiti a Téli Segély. 

otvenéves papi jubileum. Kecskemétről jelentik: 

Sárkány Béla kormányfőtanácsos, főesperes, a kecskeméti 
evangelikus egyházközség lelkipásztora, most ünne- 
pelte 50 éves papi jubileumát. Az ünneplő lelkész hiveitől 

ezüst babérágat kapott. 

Anyakönyvi hirek. A timisoarai-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 

téntek: Született Stutz György kereskedő fia István. 
Meghalt Kovács Györgyné Samu Hona, 55 éves, ma 
elután 4 órakor temetik az erzsébetvárosi temető 
kápolnájából. Meghaltak továbbá: Gheltofan Mária 
9 hónapos. Ciolac Damaschin 53 éves voitegi-vejtei 
földmüves, Balan Nicolae 33 éves rendőr. Házasságot 
kötöttek: Lucaciu Traian vasuti tisztviselő és Mihai- 
loviciu Aurelia. 

- Akiknek saját ágyujuk volt. A háboru kitöré- 
sekor Angliában - amint a londoni Times egy alsó- 

házi megállapitás nyomán közölte - még 698 sze- 

legnagyobb része a középkorból maradt fenn, de 

tulaidonban. 

l piomban. Ma, szombaton, októper 31-én delelőtt tizen- 

egy oórakor az evangélikus templomban ünnepi refor- 

mélynek volt joga saját ágyut tartani. El kiváltságok 

egyes esetekben világháborus ágyuk is voltak magán- 

Gépkocsik osztályozása. A timistorontali- 
l temestorontáli hadkiegészitő parancsnokság közlése 
szerint november elsejen kezdik a gépkocsik felülvizs- 
gálását és osztályozását. Minden gépkocsi tulajdono- 
sanak meg kell jelennie, beleértve a metorkerékpárok 
tulajdonosait is. Jelentkezniök kell azoknak is, akik 

gépkocsijukat ideiglenesen kivonták a forgalomból. 
vagy a forgalmi nyilvántartókból töröltették. A trak- 
torok tulajdonosai csupán irataikkal jelentkeznek. A 
jármüvek bemutatása a hadkiegészitő parancsnokság 
épülete előtt naponta 8-tól 13 óráig megy végbe. 
Akik ennek az intézkedésnek nem tesznek eleget, 

azokat megbüntetik. 

Alkalmazottat csak az elhelyező hivatal által le- 
het felvenni. Az aradi elhelyező hivatal közli, hogy a 

munkaügyi minisztériumn rendelete értelmében bármilyen 
kereskedelmi vagy ipari vállalat a szükséges alkalmazot- 
tat csakis az elhelyező hivazal által veheti fel. Tehát bár- 

milyen állástkereső, vagy alkalmazotta: kereső kéreler 
az állami elhelyező hivatalhoz nyujtandó be, Arad, Carol- 
körut 19. A munkaadót, aki az elhelyező hivatal meg- 
kerülésével alkalmaz, megbüntetik; az ily módon alkal- 

mazott személy pedig bármikor elbocsátható. 
- Adományok. A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk 

csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon javára az 
intézet ve etőségéhez ujabban az alábbi adományok foly- 

tak ba: P. I 70 Jej, Kalmárné 10 kilógram sárgarépa. 
- Az aracd Magyar Napközi Otthon részére ujab- 

ban az alábe 
Zsótész János 508, P. T. 200, Kövesdy Lajc 
Kálmán 5000, Vild Ferike 1000, Pogonyi Lajos 100, Dá- 
niel Péter 3500, Schaffer K 500, Tóth Miháiyné 1250. 
Leitner Kálmán 500, Koncsek Margit 200, Romanov Sebő 
100 és N. N. 5000 lei. - A frateliai-nikissodai gyermek- 
otthonnak: Balázsy Páj utján 4840, Hernek Józ 
2520. Imre István utián 100 JAser Os 
Moszkó Jónos utján 3300, Tóth Albert utján 2835, dr. O. 
B. utján: dr. Vaniss László 1009, Lovag Emil 100, Ir- 

ományok folytak be: Pápai Sándor 500, 
sné 200, K. 

Ronmámia 194? 1043 évi 

léli Segélye 
November elsején az ország lakossága ugy rójja 

le hálajat a vitéz katonák és az elesett hősök iránt, 
hogy a méli Segélynek juttatott adományokkal támo- 
gauja a nos katonák hozzatartozóit. A féli sSegély 
idei első gyüjtésén betolyó adományokkal a társa- 
dalomsegelyző bizottság, amely Antonescu lon tábor- 
nagy-államvezető feleségének elnöksége alatt mükö- 
dik, az elesett hősök, a hadirokkantak, hadbavonul- 
tak családjait, a sokgyermekes családokat és az isko- 
lai konyhákat segélyezi és ezzel olyan társadalmi 
jotékonysági munkát végez, amelyről csak a legna- 
obb elismeréssel lehet szólni. Segiti az elesett hő- 

sök családjait, azokat a családokat, amelyeknek csa- 
ádfői meghozták a legnagyobb áldozatot és életüket 

g védelmében. A hadirokkantak csa- 
yezi, mert vérük ontásával teljesitették 
Nem feledkezik meg a hadbavonultak 

családjairól sem és a békés munka szerszámait a 
legyverrel feleserélő katonák hozzátartozóimak su- 
lvos gondját enyhiti, Felkarolja a sokgyermekes csa- 
ládokat, mert ezek nevelik a jövő katonáit és munká- 
sait, Védi az iskolai konyhák segitségével a szegény- 
sorsu gyermekek egeszseget és iahetőve teszi, hogy 
ezek az ország egészséges, munkabiró polgárai lehes- 
senek, Ezek segitségével pedig további kitartásra és 
lendtületes harcra buzditja a Ratonákat, akik láthat- 
ják, hogy a beiső front egységesen áll mögöttük és 
minden erejével támogatja harcukat. Növember else- 
jén a gyüjtő csonportok, a zsidók kivételével, minden- 
kit felkeresnek, hogy a hős katonák iránti elismeré- 
sét adományával kifejezésre juttassa. 

galmasok? 1000. Knöl! Mária 900. Tatván 5000 Felder 
Gágsnár 50. Marossy József utián 2550 lJei. A Corvin" 

zi taviaitól 20.000 lei A ve- 
, ives adománvokért. 

a1 agyszentmiklósi vak asszony- 
nak 500 l2i: adománvozott. 

nnanség Winnorszáchan a bihliaforditán áv- 
i Az eleő finn hi-a- 

fevditás menielenásánalk 2300 áforduláia allzalmáhál 

annicolaulma 

fordlóián. FHlsirziből jelantilk: 

ensácvat randaznal Az 

ánvisalében Turóczy 

ztvesz, 

a finnel: Turku városáhan ünn 

inanságan a magyan kormán 
Zoltán evansélikus nüspök is 

Hét tagu cigánybanda 
betörést követett el az aradi 

textilgyárba 
Mindig akadtak és akadnak olyan emberek, akik 

nem akarnak dolgozni, hanem lopásokból és betöré- 
sekből próbálnak megélni. Ezt tüzte ki céljául az a 
héttagu aradi cigánybanda is, amelyet most leplezett 
le az aradi rendőrség. A tolvajpanda megszervezője 
Eistritean Inccentiu kekecsi cigány volt, aki régi is- 
merőse a rendőrségnek és akit gyilkosságért évekkel 
ezelőtt már elitéltek és le is ülte büntetését. Bistri- 
tean maga mellé vette hat kekecsi ismerősét: Covaci 
Ilie, Crisan Iosif, Lucaci Alexandru, Lingurar 
Gheorghe, Petrovici Dumitru és Bradean Ioan cigá- 
nyokat és közösen elhatározták, hogy a Neumann- 

féle textilgyárban követnek el lopásokat. 
Kötélhágcsót készitettek és annak segitségével 

hetekkel ezelőtt kétszer hatoltak be a gyártelep terü- 
letére. Tettüket mindkét esetben éjtszaka követték 
el, hárman közülük bemásztak az egyik deszkából 
épitett raktárhelyiségbe és onnan nyersanyagot lep- 
tak. Később elhatározták, hogy megdézsmálják az 

egyik készáruraktárt is és ebből a célból falétrát is 

vittek magukkal, azt nekitámasztották az áruraktár 

tetőzetének, kibontottak néhány fedőcserepet és be- 

mászva a helyiségbe, nagymennyiségü készárut vit- 

tek magukkal. összesen mintegy két millió és 800.000 

lej értékü holmit loptak és azt olcsó árban egy aradi 

kereskedőnek adták el. A nagyarányu lopás ügyében 

a rendőrségi nyomozás még tart.t 

Ezuton is értesitjük a nagyérdemü közönséget, hogy folyó év október tével 

az „Opel' autóképvisele 
egyedárusítását az egész országban átvettük. 

Társaságunk az összes fióküzleteivel együtt, melyek az ország 
nagyobb városaiban találhatók, az „Opel" személykocsik és 

„Opel Blitz" teherkocsik egyedárusítói és csakis ezen üzletek 
vannak felhatalmazva Original „Opel" alkatrészek árusitására is 

timisonarai-temesvári fióküzlete, I., Bulev. Regina Maria 

- Az 1007. és 1008. számu vonaton nem kell uta- 
dély. A vasuti vezérigazgatóság közleményt 

adott ki, amely szerint többek közt a Turnu-Severin 
és TimiscarasTemesvár között közlekedő 1007. számu 
vonaton és az 1008. számu ellenvonaton nem szüksé- 
ges külön utazási engedély. Ezen vonatpáron ugyanis 
nem szokott zsufoltság lenni. 

MKiskoru betörők az aradi Uránia-moziban. Az 
elmult éjtszaka az aradi Uránia-moziban két kiskoru 
aradi fiut találtak, akik az irodában a fiókok kinyitá- 
sával bajlódtak, Mindkettőjüket a rendőrségre kisé- 
ték, ahol elmondották, hogy napokkal ezelőtt sikerült 
ellopniak az iroda kulcsait és az irodából pénzt akar- 
tak lopni. 

- Egy millió lejes ékszerlopás. Perici Ecaterina 
fővárosi lakosnő jelentést tett a rendőrségen, hogy 
távollétében ismeretlen tettesek behatoltak a laká- 
sába, ahonnan egy millió lej értékü ekszereket vittek 
el. A betörők kézrekeritésére megindult a nyomozás. 

=- A villám sehessége. A villamgyors gondo- 
latc:s a mesék világába tartoznak. Az emberi gondo- 
lat, illetőleg az ingerközvetités sebességét pontosan 
mérni nem lehet. Átlagos sebessége óránkint csupán 
250 kilóméter, mig a villámnak 300.000 kilóméter 
megtételére csak egy másodpercre lenne szüksége. 
- A zsugori haláia. A texasi Calvestonban egy 

bevándorolt kültöldi bizonyos idő óta nyomtalanul 
eltünt. A rendőrség hiábavaló nyomozás után fel- 
törte a lakás ajtaját, minden helyiséget gondosan 
átkutatott, azonban semmi gyanus nyomot sem ta- 
lált. Végül meglehetős fáradsággal felnyitotta a ha- 
talmas páncélszekrényt is, mire a titok tüstént meg- 
oldódott. A szekrényben felöltözve és a külső sére- 
lem minden jele nélkül ott feküdt holtan az eltünt. 
Valószínüleg több millió dollárra rugó pénzének 
számlálásával volt elfoglalva, amikor az ajtó vélet- 
lenül becsapódott. Igy halt meg egy kincseit kupot 
gató zsugori milliomos. 

ügyeletes Gyósyszertárak 
Szombaton, október 31-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Földes (Emi- 

nescu utca) és Wottsch (volt Bernáth, az allomással 
szemben). 

Sszombaton, október 31-én Timisoara-Temesv: 
rott a következők az ügyeletes gyógyszertárak 
Belváros: Lupea (10 Mai utca), Gyárváros: Jahne 
R. (Stefan cel Mare utca), Erzsebetváros: Kell 
(Carol-ut), Józsefváros: Gotterbarm (Vacarescu- 
utea), Mehalában a Corvin, Fratelian-Ujkisodá. 
Panajotn és Freidorfon-Szabadfalun 

atg 
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A zeneszerzői dija 

g z 

fize t 
a mimnisztérika 

A hivatalos lap október 27-i 251. számában meg- 
jelent nemzetmüvelési minisztériumi határozattal 
megszabták a zeneszerzők egyesülete által behajt- 
hato szerzői dijak összegét. 

HAVONTA FIZETENDŐ DIJAK 

A lukszus táncos mulatóhelyek és baárok Bucu 
restipen, a rováros elővárosaiban es az elsőosztályu 
fürdő- és üdülőhelyeken 12.100 leit fizetnek havonta. 
Az elsőosztalyu táncos mulatóhelyek és bárok 9900 
leit fizetnek az első csoportban, 5500 leit a második 
csoportba sorozott törvényhatósági joggal felruhá- 
zott városokban (municipium), valamint a második 

és harmadik osztályu fürdő- és üdülőhelyeken. A 
második osztályu táncos mulatóhelyek eés bárok az 
első csoportban 6600 leit, a második csoportban pedig 
4400 leit fizetnek. A lukszus helyiségek az első cso- 
portban 5500 leit, a második csoportban 3300 leit, az 
első csztályu fogyasztóhelyek első csoportban 4200 
leit. a második csoportban 2860 leit, mig a harmadik 
csoportba sorozott nem megyeszékhely városokban 
T40 leit, a második osztályu fogyasztóhelyek az első 

csoportban 3300 leit, a második csoportban 2200 leit 
és a harmadik cseportban 550 leit, a harmadik osz- 

tályu fogyasztóhelyeken az első csoportba sorozott 
városokban 2200 leit. a második csoportban 1210 leit 
és a harmadik csoportban 333 leit hajtanak be. A 
negyedik osztályu fogyasztóhelyeknek az első cso- 

portban 1100 leit, a második csoportban 770 leit, 
végül az ötödik osztályu fogyasztóhelyeknek az első 
csoportban 770 leit, második csoportban 550 leit, a 
negyedik csoportba sorozott falvakon pedig 330 leit 
kell fizetniök havonta. 

A lukszus, valamint az első, második, harmadik, 
negyedik és ötödik osztályu fogyasztóhelyek a meg- 
állapitett dijakon kivül huszonöt százaleék többletet 
fizetnek. ha a zenekar mellett müsert is előadnak 

A tánciskolák Bucurestipen csoportok szerint 
4950 leit. 3300 leit, 2475 leit és 1650 leit, illetve a 
vidéken 3300 leit, 2475 leit és 1100 leit tartoznak 
fizetni. 

KÖLÖNLEGES DIJAK 
A revüszinhápak és zenés vigjátékok előadására 

a dij minden jegyre 5 lei, hangversenye, bálak, 
táncos teadélutánok, mulatságok és más hasonló ter- 

zetü rendezvények dija tizenegy belépti jegy 
ze. Ha a rendezvény ingyenes. akkor a szerzői 
rendezési költségek 6.60 százalékával egyenlő. 

IDENY-DIJAK 
Köztereken és közkertekben hangversenyező 

zenekarok dija a törvényhatósági joggal felruházott 
városokban. valamint a fürdő- és üdülőhelyeken 8800 
lei, megyeszékhely várcsokban 5550 lei. nemmegye- 
székhely városokban 3300 lei és falvakban 2200 lei az 
egész idényre. 

ös 
dij a 

. 

A világ legnagyobb termelője önmagát nem tudja ellátni 
Hiányzanak a stratégiai nyersanyagok az Egyesült Allamokban 

kendkivül érdekes cikk jelent meg a Wehrmacht 

egyik legutóbbi számában a nyersanyagokban dus- 

káló Amerika anyaghiányáról, A cikk irója rámutat 

azokra a körülményekre, melyek következtében 

nszak-Amerika, a világ leggazdagabb és leg- 

sokoldalubb termelője, nyersanyaggomdok- 

kal küzd. 
Töobek között ezeket mondja a cikk irója: 

A háboru előtti Amerika egyáltalán nem ismerte 

ezt a szót, hogy hiány. Nem értették meg azokat a 

nyersanyaggondokat, amelyek Hurópa majdnem va- 

lamennyi államát elfoglalták. Ennek a földrésznek 

majdnem minden fontos nyersanyagban óriási feles- 

lege volt. 

Csak a tanult emberek, azok közül is főleg azok, 

akik statisztikával foglalkoznak, vollak tisztában az- 
zal, hogy 

vannak bizonyos nyeranyagok, amelyek- 

ben Amerika behozatalra szorult. 

Különösen a háborus nyersanyagok egész sorára áll 

fenn ez a megállapitás. Eppen ezért szakkörökben 

ezeket a nyersanyagokat stratégiai nyersanyagok- 

nak ismerték el. 
A stratégiai nyersanyagok közül a két legfonto- 

sabb, amelyekben Amerika magát nem képes ellátni, 

a gumi és az ón. 

Ebben a két nyersanyagban azonban Anmerikának 

még olyan tartalékok állanak rendelkezésére, hogy a 

hiány csak a jövő gondja. Az Egyesült Allamok el- 

látása terén a meglepő azonban az, hogy olyan nyers- 

anyagokban mutatkozik hiány, amelyre nem számi- 

tottak, igy nem készültek fel és nem tartalékoltak. 

Legfőképpen 
nyersolajban és acélban. 

m is kell külön megjegyeznünk, hogy ennek a hadi- 

par szempontjából két legfontosabb anyagnak a 

ya szinte megbénitja az egész hadigazdálkodást. 
rika gazdaságára különben is jellemző, hogy 

k az utolsó években álltak át a hadigazdálkodásra. 
elszerelésről 1989-ig egyáltalában nem is beszélhe- 
ünk. Kevéssé ismert tény, hogy 1939-ig az amerikai 
adsereg összes ágyuját Franciaország szállitotta. 

Dan az egyes iparágak és érdekeltségek ösz- 
golását még máig sem tudták megoldani, ami 
pedig hadigazdálkodás és magas teljesitmé- 
lképzelhetetlenek. 

rdekes az is, hogy Amerikában ujabban óriási 
iány mutatkozik gyapotban. Az adatok birtokában 

mban érthetővé válik ez a tény. Egy hadsereg 
igen nagy követeléseket támaszt 
zemben. Azonkivül nem szabad 

selymet, az 

Igaz ugyan, hogy a selymet különböző mesterséges 
fonalak is helyettesithetik, de itt mutatkozik a követ- 
kező akadály, mert ezeknek előállitásához elsősorban 
celluloze kell és a cellulozeszükségletet az Egyessült 
Allamokban a rendelkezésre álló fa nem biztositja. A 
skandináv faszállitások ugyanis elestek és elmaradt 
a Szovjet is, mint szállitó, azonkivül hatalmas meny- 
nyiségü cellulozet emészt fel a robbanóanyag-gyár- 
tas is. Ezeknek tudatában nem szabad csodálkoz- 
nunk, hogy az USA-ban az állam megtiltotta a gya- 
potnak minden nem katonai célra való felhasználását. 
Erdekes ezzel kapcsolatban, hogy a hadigazdál- 
kodásra való áttérés milyen óriási mértékben meg- 
változtatja a gazdaság képét. Ez különösen az imént 
emlitett gyapotnál szembetünő éppen az Egyesült 
Allamokban. A háboru előtt Amerikának állandó 
gondja volt hatalmas gyapotfeleslegeinek elhelyezése 
a világpiacon, ma pedig ott tart, hogy széleskörü 
korlátozásokat k IIl bevezetnie, ugyanabból az anyag- 
ból, amelyet alig két éve még nem tudott elhelyezni. 

Miniszteri bizottság tanulmányozza az olcsó la- 
kások kérdését. Bucurestiből jelentik: A hivatalos 
lap október 25.-i 250. számában megjelent közmunka- 
ügyi minisztériumi rendelettel huszonnégy tagu bi- 
zettságot létesitettek az olcsó lakások kérdésének ta- 
nulmányozására. 

Bizottság a földreform munkálatainak befejezé- sére A földmüvelésügyi minisztérium bizottságot ne- vezett ki az 1919. évi földreform záró munkálatainak 
elvégzésére. 

ROs ARAD 

Az osztálysorsjáték második oszlály in 
első napi huzási eredménye 

Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték m 
sodik osztályának első napi huzásán a követke. 
számeok nyertek nagyobb összegeket: 

Egymillió lejt nyert a 78.961 számu sorsjegy 
Hatszázezer lejt nyert a 27.088 számu sorsjeg 
Hatvanezer lejt nyert az 56.439 számu sorsjeg 
Negyvenezer lejt nyert a 49.660 és 77.740 szá 

sorsjegy. 
Harmincezer lejt nyert a 71.746, 65.642, 56.255, 

56.415, 26.198, 44.439, 7480 és 72.618 számu so 
jegy. 

Huszezer lejt nyert a 45.759, 57.292, 34.08 
61.302, 76.277, 51.808, 68.359, 47.343 és 69.619 szám 
sorsjegy. 

Tizezer lejt nyert a 42.406, 6585, 79.346, 22.538. 
3664, 34 864, 33.029, 31.447, 11.826. 77.411, 65.192 
51.510, 54.250, 67 346, 77.375, 57.165, 24.550, 20 
24.005, 33.291, 18.279, 17.422, 15.636, 29.743, 54. 
48.318 és 5489 számu sorsjegy. 

A felsoroltakon kivül még számos sorsjegy 
huztak ki egyenkint hatezer, ötezer és háromezerha 
száz lejes nyereménnyel. A huzás tovább folyi 
Számhibákért nem vállalunk felelősséget. 

Hatácidá nantá 
OKTOBER 31: 

Gyapjutermelők eddig a napig kötelesek beszoi 
gáltatni a termelt gyapjut. 

Az autonom monopolpénztár kibocsátotta 
ésfélszázalékos kamatózásu Fuding-járadékpapirna 
egységes kötvényekre örténő becserélésének utols 
napja. 

Az 1933 január 31 után létesült részvénytársa 
ságok részvényeinek szárazbélvezzővel való ellátása 

NOVEMBER 1: 
ipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napi 

kötelesek eljuttatni jelentesüket az előző 2 neti kesz- 
letről a nemzetgazdasági minisztérium termelési osz 
talyához. 

NOVEMBER 5. 
Gyapotegrenáló üzemek a nemzetgazdasági mi 

nisztérium nyersanyag osztályaán havonta ismetlod 
bejelentést tesznek a gyapotszedőktől (zonisti) egre 
nálásra átvett mennyisegről, a termelőktől azok szük- 
ségletere megtartott gyapotnak egrenálasra hozzá- 
juk szállitott mennyiségről, az illetékes községi vagy 
városi előljáróság szállitási bizonylata számanak és 
keltének feltüntetésével, a minőség szerint felsorcii 
átadott mennyiségről, a minőség szerint felsorclt 
egrenált gyapotról és végül a gyapotfeldolgozó vál 
latoknak szállitott egrenált gyapot mennyiségéről. 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vág 
hidek a katonai és polgári ellátási államtitkárság 
termelési osztályánál tartoznak jelentést tenni 
előző havi bőrmennyiségről. 

Bőrcserző üzemek a nemzetvédelmi minisztéri 
nál havonta bejelentik a marha. és kecskebőrről 
i ett szőr mennyiségét feldolgozásra került bőrö 
számának és sulyának feltüntetésével. 

NOVEMBER 10: 
Kertészetek forgalmi adója havonta eddig 

napig kifizetendő. 
Ocskavas készletek havonta eddig a napig b 

lentendők. 

Öt kilógrammnál nagyob ócskagumi készletek 
havi bejelentése. 

Allattenyésztők, bőrkészitő mühelyek és vállal 
tok, vágóhidak havonta eddig a napig tesznek b. 
lentést a községi vagy városi előljáróságon az előzi 
hónapi sertés-, ló- és marhaszarufélék mennyiségérő 

e- 

Tel 2445 

MA! MAI 
Még egy alkalommal gyönyörködhetik az izzig-vérig amerikai filmben, amely az amerikai iatalság ról, zenéről és tempóról szól. Egy gyönyörüen megrendezett, pazar kiállitásu, rendkivüli szórakoztató hIlm 

Micűőv odliy és Tüby aanann 

yermekek harca az élett 
Ha egy igazi, kellemes estét ak 
pen felhivjuk an. é közönség sz. 

Hlőadások naponta 3, 5, 7 

eltölteni, ugy külön 
tigyelmét ezen sláger 

"kor. Helyárak 35, 45, 65 
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Háborus-Bajnokság mostani fordulójában a követ- 

mérkőzéseket tüzték müsorra: 
uresti: Venis-Carmen, Sportul Studentesc- 

lorla CFR:CEFR Turnu-Severin. 

esvárott: 
Resita Resica: UDR-SSMR. Brad: 

második 
rkőzéseket bonyolitják le a Hősök-Kupájáért: 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

A.. I IéVI 11 
fiók: IV., Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

HáboruBajnoksáz és: a Hősök- -Kupájának 

tatea, Unirea Tricolor-Juventus. Brasov-Brassó: 
EC Craiova. Ploesti: EC Ploesti-FC Rapid. Ga- 

Hősök-Kupája rausora Első csoport: Timisoara- 
Ripensia-CR Arad: Gloria-Crisana 

Mica- 

csoportban vasárnap a következő 
Si- 

n-Piskin a CFR csapata az Unirea M. V. együt- 
el játszik, Cugir-Kudzsiron U. M. Cugir- Meta- 

km-en Szilágyi ideje 15:35.4, 

műsora 
losport mérkőzés lesz, Lonean-Lónyán a C. S. Lonea 

a Vitrometan együttese ellen küzd, Lupeniben-Lu- 

pényben a Minerul csapata az Aninoasa együttesét 

látja vendégül, mig Sibiu-Nagyszebenben az Arsenal 

a Jiul csapatával játszik. 

Nem sikerütt Szilányi esucskisériele 
- süt vereségei szenvedell 

Szerdán pompás időben Budapesten, a BBTE 
pályáján sikertelen csucsjavitási kisérletet tett Szi- 
lágyi Jenő, aki Csaplár Z0 km-es világcsucsát és az 

1 órás futás csucseredményét akarta megjavitani. 
A Kisérlet azonban nem sikerült, sőt a 20 km-en Szi- 
lágyi vereséget szenvedett Farkastól, a Testvériség 
versenyezőjétől. A részeredmények a következők: 5 

10 km-en 31:07.6, 15 
km-en 47:16, 10 angol mérföldön 50:51.6, az 1 órás 
futásban 18700 méter. Az útolsó körben azonban 
Farkas megelőzte 1:04:4.2 idővel Szilágyit, aki a 20 
km-en 1:05:5.6-et futott. 

Snactutcek mindenfetőt 
A magyar labdarugó NB II-ben az öt csoportban 

a következő csapatok vezetnek: ESzKRT, Kaposvári 
RAC, Győri ETO, Lampart, Debreceni VSC. 

A horvát teniszbajnokságok során Mitics 9:7, 

6:1, 6:0 arányban legyőzte Palladát. A férfipáros 
döntőjében: Mitics, Pallada-Kukuljevics, Würth 
6:3, 6:2, 4:6, 6:2. 

A NAC-ban, a Fereagváros elleni győztes együt- 
tesben, a beteg Molnár helyett, Szegedi néven, a ná- 
lunk is ismert, Simatoc játszott hátvédet. 

Az olasz labdarugóbajnokságban a negyedik for- 
duló után nyole ponttal az első helyen álló, esély- 
leső Livorno mögött a tavalyi bajnok AS Roma van 
hat ponttal. 

Bécsben már megindult a égsportélet Többek 
között Musilek Márta, Rada Edi, a magyar Király 
Ede és Botond Györgyi, az olasz Palme Sylvia meg- 
kezdték edzésüket Karli Scháffer iskolájában. 

Bürger Rudit, a sokszoros válogatott labdarugót és 

az UBT jelenlegi edzőjét egészséges leánygyermekkel 

lepte meg felesége. Bürger Rud, családjában ez most már 

a második örömteljes esemény. 

CA 
Nagysikerü film! 

Küzdelem a szerelem és kötelesség között. 

A NAGY SZERELEM 
szerepben: Victor Staal, Paul Hörbiger. 

énekmüvésznő, Zarah Leander felléptével. 

37-es számu O. N. C. hiradó 

A hires 

Zenei sláger Verdi, Puccini és Leoncavallo melódiáival 

Az élő főnyeremény 
A főszerepben GIUSEPPE LUGO, a milánói SCALA 

világhirü tenoristája és LAURA NUCCI, DRIA 
PAOLA, UGO CESERI 

37-es számu O. N. C. hiradó 
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Nagysikerü film 

Uttársak 
A főszerepben: Gingers Rogers - Ronald Colman 

Dimitri Tiomkin zenéjével 
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Apróhirdetések 
50 éven felüli főznitudó bejárónőt kere- 

sek. Cim: iimisoara-lemesvár III., 
Martirul Ciordas-utca 17. szám. (3375) 

Jólfőző mindenes bejáró szakácsnőt, 50 
éven felülit, felveszek. Timisoara-Te- 
mesvár I., Paris-utca 2., I em. (3352) 

MINDENES bejárónő vagy szovalány 
állást keres azonnalra. Cimeket kérem 
„Bejárónő" jeligére a timisoarai-temes- 

kotoA rsiGálánen: videnrol 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dij előzetes beküldése mellett közlünk. 

A hirdetésen kérjük a pontor nevet, lakei- 15a,, ajtó 

Bejárónőt keres idősebb házaspár. 
misoara-Temesvár IV., Eratianu-utca 

18. 

Ti 

(3374) 

met, valamint a hirdető személyazonossági 

igazolványának számát is feltüntetni. Hely- 

beli hirdetéseket telefonon nem veszünk 
vészek. 
Draghici-sor 4., Németh. 

fFiatal jólfőző mindenes azonnalra fel- 
Timisoara-Temesvár II., Prota 

3370) 
fel! 

DISzABAS. Hirdetések dija 1ő szóig 45 

lei, mindea további szó 5 lei. Vasárnapi 

számbar 15 szóig 70 lei, minden további szó 

Tökéletes bejáró-szakácsnő, szobaleány 
mellé, ajánlkozik. Regáti főzésben is tö- 
kéletes. Cimeket a timisoarai-temesvári 
kiadóba kérek. (3365) 

SPULNIZŐNÖT azonnalra felveszünk. 
Muresan, Timisoara-Temesvár. I. 

(3405) 

ha KALAPJÁT a legkép- Ö me lesz, 
zettebb szakembernél 

ÖROGHIna 
javittatja. Lelkiismeretes és szakszerü 
munka. Timiscara-Temesvár, IV, Bul. 

5 lei. Alláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den tovább szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 tel pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes hirde- 

Keresek elsejére mindenest vagy bejá- 

rónőt, 50 éveset 
HI, Radulescu 10., földszint 2. 

Carol 16. Dobos optikus mellett 

Timisoara-Temesvár 
HIMZESHEZ értő nőket keresek. Timi- 

tésként vehetők fel. - Apróhirdetéseket 

(3364) 

Tanulófiut azonnalra felvesz a viete- 

FUTESI és vizvezetéki szerelőket fel- 

. emelet balra. 

Tiszta, egbizbató és a fiatal bejárónőt ke- 

Kifotólnt vagy leányt és tanulóleányt ke- 

mesvár ! Mihai körut 6 sz. 

reggel 8-1-ig, délután 3-4-ig veszünk fel 
a timisaarai-temesvári kiadóhivatalban. 

ria"-nyomda. 
Lonovici-utca 2. 

Timisoara-Temesvár I., 
(5258) 

Aikalmazás 

REVOLVER szövőszékhez azonnal fel- 

veszünk szövönőt. Victoria szövőde, Ti- 

misoara-Temesvár, IV., Gheorghe Bari- 

tiu-utca 6. szám. (3267) 

FIGYELEM! 
Friss pasztőrizált tejszin 
állandóan kapható 

Kónya tejesarnok 
Arad, Avram lancu-utca 21 szám 

veszünk. Timisoara-Temesvár III., Treb. 

Laurean-utca 5. szám. (3293) 

BEJARONŐT, 50 éven felülit, tisztessé- 

geos asszonyt, jó fizetéssel felveszek. Ti- 

misoara-Temesvár III., Motilor-utca 2a., 

Irodaj munkában jártas, román, német és 

magyar nyelvtudással és gépirásban gya- 

korlott kisasszonyt azonnalra keresünk. 

Telefon 44-51. (38368) 

(3320) 

Timisoara-Temesvár II., resek. S Eolier, 
(3345) 3 August 1i. utca, 

FELVESZÜNK 16 éves és idősebb fiu- 
kat boy-szolgálatra. Agentura 
can", Timisoara-Temesvár, Ungureanu- 

„Bal- 

(3423) 

ötven éves nőt háztartaásba a és s zsidó gyer- 

mekbkisas zonyt felveszek. Timisoara-Te- 

mesvár 1V., Sturdza utca 34. (3330) 

tiu 13. sz. 

Mindenes bejáronő vagy Szobaleány 
azonnali vagy 1.-i belépésre ajánlkozik. 
Timisoara-Temesvár II., Simion Barnu- 

(3354) 

res Ana Maircl, kalapszalon. Timisoara-Te- 

(3334) azonnal 
2 SZORGALMAS Hatal leanyt felvesz 

Lito Baumstark, Timisoara- 

emesvár ív. egatna tér 13. 

sámesti-tér 4. 
M. Mausz, Timisoara- 

(/ (3378) 

(3389) 

fdősebb nőt keresek a nosogatásoz Timi- 
soara Temesvár, T. Vladimirescua 15 sz., 
ajtó 1. Ertekezni csak délelőtt. (3426) 

50 EVEN FELULI megbizható, jól fő- 
ző szakácsnő ajánlikozik uricsaládhoz 
1-re vagy 15-re. Érdeklődni d. e. 10- 

Temesvár II, Boliac-utca 20. 

keresek béna asszony mel- 

andósága: egyszobás lakás és 

atelia Szabadfalu, X utca 54. 

(3371) 

12e. Timisoara-Temesvár, III., Marti- 

rul opa 1/a, alsó csengő 
(3252) 

soara-Temesvár, III., Odobescu-utca 3, 
(3361) 

KERESÜNK egy gépmestert és segéd- 
munkást. Keller nyomda, Timisoara-Te- 
mesvár, I., Libertátii- tér 4. szám. 

(3398) 

50 EVES mindenest keresek, ki gyer- 
mekek gondozását is vállalja. Főzés 
nincs. Timisoara-Temesvár, Timocului- 
utca 5. szám, telefon 26-31, (3394) 

ajtó 9. 

FÖZNI TUDÓ mindenest keresek no- 
vember 1-re. Timisoara-Temesvár, II., 
Coronini-tér 14. szám, ajtó 4. (8881) 

HAZMESTERPÁRT keresek. Timigon 
ra-Temesvár, III., Metianu-utca 5. szám, 
I. em. (3353) 

Keresek zonnalra munkásokat, akik kesz- 
vükötéshez értenek. IV., Vacarescu utca 
37, apart. 1. Tirisoara Temesvár. (3424) 

Bejárónőt keresek a délelőtti órákra. 
Dr. Munteanu, Timisoara-Temesvár I., 
Ungureanu-utca 9. (3380) 

Anast keres 

INTELLIGENS, kemoly nő bármilyen 
állást vállal. Ajánlatokat „Szerény" jel- 
igére a tralonrai emeníti kiadóba 
kér. (38300) 

KERESKEDELMI veggettséggel és 
megfelelő óvadékkal rendelkező had- 
mentes, keresztény egyén, aki a 3 nye 
vet birja, keres pénztárnoki, raktár- 
noki vagy ehhez hasonló bizalmi állást. 
Cimet „Komoly" jeligére a timikoso 
temesvári Hadól kér 33 92) 

vári kiadóba. (3404) 

IZRAELITA urinő állást keres feltétlen 
uricsaládnál. Kitünően takarit, főzéshez 
is ért, abszolut korrekt, gyermekszere- 
tő. Részletes ajánlatokat „Uri bánás- 

mód' jeligére a timisoarai-temesvári ki- 
adóba kér. (3377) 

Nőzéshez értő mindenes ajánlkozik. Timi- 

sonra Temesvár, Maior-tér 1. (3425) 

Bejárónő félnapra, jobb házba ajánlkozik, 
azonnalra esetleg 1-ére. Timisoara-Temes- 
vár, III, Glad utca 41. (3346) 

Lakás 

KULONBEJAÁRATU butorozott szobát, 
fürdőszobahasználattal, keres egyedül- 
álló urileány, a III. vagy IV. kerületben, 
nem zónában. Timisoara-Temesvár, 
49-99 telefonszámra kérem a cimeket. 

(3305) 

Azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha 
és éléskamrából álló lakás Kiadó. Bő- 
vebbet Hügl dohánytőzsde, Timisoara- 
Temesvár V., a Mária-szoborral szem- 
ben. (3370) 

Butorozott szoba kiadó. Timisoara-T 
mesvár IV., Preverta 5., ajtó 2 

Keresek szoba-konyhás lakást. Ugyanott 
hálószoba, varrógép eladó. Timisoara-7 
mesvár I, 0. Tosif-utca 34 (((3367) 

Elegánsan berendezett lakásomba 
izraelita urinőt, teljes ellá 

anélkül. Cim a tinuspáreten sVi 
ban. 

kulönbejáratu elegánsan butorozott 
fürdőszobahasználattal, keres 
fiatalember. Cimeket „N 
a timisoarai-temesvári 
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Az elő főnyeremény 
A főszerepben CIUSEPPE LUGO, a milánói SCALA ; 
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Apróhirdetések 
HIRDETNK iGYLek! Videkrol 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 
tési dij előzetes beküldése mellett közlünk. 
A hirdetésen kérjük a pontoz nevet, lakci- 

met, valamint a hirdető személyazonossági 

igazolványának számát is feltüntetni. Hely- 

beli hirdetéseket telefonon nem veszünk 
fel: 

DIJSZABAS. Hirdetések dija 15 szóig 45 
lei, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 
számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 

5 lei. Alláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den tovább] szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lel pótdij fize- 

tendő. Özleti hirdetések csak keretes hirde- 
tésként vehetők fel. - Apróhirdetéseket 

reggel 8-1-ig, délután 3-4-ig veszünk fel 

a timisoarai-temesvári kiadóhivatalban. 

Alhkalmazas 

Mettagu családhoz főzni tudó mindenest 

felveszek. Arad, Elisabeta körut 21. I. 
em. (3905) 

ővadékkal rendelkező szobaasszony: fel- 
veszünk vicéki szállodába. Erdeklődni 
Bora étterem, Arad, Bratianu 7. (3967) 

ALLATSZERETŐ bejárónőt keresek, 
Angora telep, Arad, Banul Maracinei 
11/a. (3932) 

István, Arad-Gáj, Poetului 107. 

RENDEZETT viszonyu intellekteul, 
40-50 év körüli, némi vagyonnal ren- 
delkező házvezetőnét keres, lehet bár- 
milyen vallásu. Ajánlatokat „597 jeligé- 
re Reclama Hirdetőbe, Arad, Eminescu 
8 (3411) 

Megbizható tejbehordó embert keresek, 
ki saját kocsimmal tejet behord az alo 
másról. Arad, Piata Avram lancu 2 
szám, Kónya tejcsarnok. re) 

1 
Allást keres 

l 

Mereskedelmi, vagy iparivallalat köny- 
velését és irodai vezetését vállalja kato- 
likus. román, német és magyar nyelvet 
beszélő. három évtizedes gyakorlattal 
rendelkező, vezető állásban volt szak- 
ertő könyvelő. Cim Reclama Hirdetőben őben 

Arad. Eminescu-utca 8. (3891) 

PEJÁRONONEK a jánikozom, Schüller 
(3406) 

Lakás 

lakást mellékhelyiségekkel, a 

központhoz közel, november 1-re keresek. 

Ajánlatot „889" jeligére a Reclamaba ké- 

rek. Arad Eminescu utca 8. 

Magáncs zs cónőnek villanegyedben kü- 

lönbejáratu butorozott szoba, fürdőszoba- 

használattal, keresztény urinőnél kiadó 
Cim Reclama hirdetőben, Arad, Eminescu 

Szorgalmas, megbizható bejárónőt felve- 

szek. Arad, Eminescu 13, ajtó 3. (39860) 

Egy intelligens h házvezetőnőt és egy ven- 
déglői szakácsnőt keresek vidékre. Cim 
Keclama hirdetőben, Arad, Eminescu 8. sz. 

(3966) 

Egarenot egész napra felveszek, Drifin- 

cukrászda. Zrad, Regele Ferdinand 59. sz. 

(3939) 

Borbélysegédet állandó munkára alkalma- 

zok. Wéber. Arad, Bratianu utca 4. (3940) 

FONONÖT keresek, 
Arad, Banul Maracinei 11/a. 

Angora telep, 
(3933) 

50 éven felüli mindenes bejárónőnek fel- 
vétetik. Arad, Carol-körut 18, I. emelet, 
ajtó 4. (3978) 

Fiatal evakuált leány mindenesnek felvéte- 
tik. Arad, Carol-körut 18., I. emelet, ajtó 4. 

(3979) 

Keresek intelligens kiszolgáló pincérleányt, 
elentkezni „Central étterem. Arad. 

(3982) 

Fiatal nőt ápolónőnek könnyü beteghez ke- 
resek Hunia" nőikalapüzlet. Arad, Metia- 

1 utca 

60 év körüli bejárónót keresek : azon- 
alra, arad, Carol-körut 34, I. em. (3990) 

járónőt kéttagu családhoz barmadikara 
lve ünk. Ugyanott barna női tiszta 

használt télikabát. pézsmahát gal- 
al s muffal eladó. Arad, Tache 
eseu utca 4 (3408) 

atca 8. s ám. (3741) 

Gájban, köze! az autóbasz megállóhoz, szo- 

lid épitésü három szobából, cselédlakásból 

és üzlethelyiségből álló ház, eszlingeni re- 
dőnyökkel, uj üzletberendezéssel 900 négy- 
szögöl kerttei, elfogadható árért eladó. 
Pálmai iroda, Arad, Reg. Ferdinand 58. sz. 

(3414) 

ókarban levő, autotipusu, mély gyermek- 

ocsi, tirniscarai-temesvári Karnizsán-féle 

sürgősen eladó. Arad-Gai, Bi- 

serici 29. (3975) 

Cim: 
(3977) 

Filadendron 8 levéllel, olcsón eladó. 
Arad, Carol-körut 33, II. emelet. 

Uriszoba, bőrgarniturával, két bergerfotell. 
keleti ebédlőszőnyeg, ebédlő csillár, eladók. 

Cim Reclama hirdetőben, Arad, Eminesci 
utca 8 száni. (3978) 

Fladó Dr. I. Suciu ut mellett teljesen uj 

ház 2 szoba és mellékhelviségek, istálló, 

sertésólak. 709 négyszögöl telek, katonai 

zónán kivül. Alkalmas gazdálkodásra. vagy 

ivarüzem részére. Ertekezni: Arad, Baron 

Urs utca 35. sz. alatt. (3980) 

Aragáz-rezsét Didonnal megvételre kere- 

sek. Arad, Eucur utca 16. Étterem. (3983) 

Borszivattyu, email meidinger kályha, vas- 

rolló eladók, Arad, Regele Ferdinand-ut 55. 

G985) 

Arad, 

(3987) 

Fél halószoba és sezlon eladó. Arad, Emi- 

nescu utca 21-23, I. emelet, ajtó 3. (3988) 

Kitünő hegyaljai bor literje 80 lej. 

loan Calvin utca 34. 

Egy vagy két szobás lakást keres lehetőleg 

fürdőszebával. Dindelegan, Arad. N. Gri- 

gorescu 3. (3984) 

KIADÓ egy szoba azonnalra, 450 lejért. 
Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 
nescu-utca 8. (3996) 

LAKOÓTARSNÖT, zsidót keresek fürdő- 
szobás utcai butorozott szobához. Belvá- 
rosban. Cim Reclama Hirdetőben, 
Arad, Eminescu 8. 3412) 

Adás-vétel 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, rálószoba-, ehédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéda 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
iempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon: 19-75. (4028) 

Háztelek el ladó. Arad, Abatorului 44. 

(3941) 

VARRÓGÉPEKET veszek, 

garancia mellett javitok. Sambura, 

eladok és 

Nagyobb mennyiségü mészpor olcsó áron 

eladó, cim Reciama hirdetőben, Arad, Emi- 

nescu 8. szám. (3407) 

Cim Arad, Banu 
(3410) 

ELADOK literes üvegek, darabja 15 lej. 
Cim Reclama Hirdetőben, Arad. Fmi- 
nescu-utca 8. (3992) 

BELVEROSI telek (volt Patria fatele- 
pen) 127 négyszögől, sürgősen eladó. 
Kizárólagos megbizott Pálmai ingatlan- 
forgalmi iroda, Arad, Regele Ferdinand- 
körut 58. (3994) 

RAHOVEI-utca 8. számu, 3X1 szobás 
konyhás haz eladó, banktenerrel. Pálmai 
ingatlanforgalmi iroda, Arad, Reg. Fer- 
dinand-ut 58. (3993) 

LADAK eladók. Arad, I. Chendi-utca 9, 
az udvarban. (3997) 

ELADÓ 2 drbuj káposztáskád, kisebb 
raktár, fáskamrának is megfelel, egybe 
elszállitható, disznóól, tyukketrec, jó 
anyagból. Lengyel, Arad, Matasari-utca 
12, Tisztviselő-telep. (3998) 

ÜZLETI állvány 4X2 m. massziv, el- 
adó. Arad, Bihorului-ut 7 (a viadukt 
mellett), házmesternél. (3400) 

GYERMEKCIPOK, 28-30-as, két sod- 
rony-ágybetét, összecsukható vaságy el- 
adó. Arad, Regina Maria-ut 18, ajtó 8. 

M fodern dióháló eladó. 

Maracinei 14 /b. 

Arad, Banatului 12. (3873) 

ödek zöök 1"a mok el- 
adá a, vétee, csereje, 
minden arokozatban. 

lázak, 
SCHEK öeynörse: Arad 

Tele 0 16-95 (volt 460) 

Szilvaiz és marmaládé, kicsiny és nagy 
mennyiségben megrendelhető, Weisz- 
berger ügynökségnél, Arad, Baritiu- 
utca 35, telefon 19-81. (3763) 

Modern ebédiőt és férfiszobát keresek 
megvételre. Cimeket Reclama-hoz, 
r Eminescu-utca 8. (3884) 

lakással, 

(3401) 
öEKöBUNBK fekete, női selyemruha. 
fekete, eladó. Arad, Goldis-utca 18, I. 
em., ajtó 3. (3402) 

12 SZEMÉLYES finom evőkészlet, po 
l ebédlőlredene, asztal 

és egyéb butorok eladók. Arad, Ale- 
xandru Gavra-utca 7. 

Különféle 

Elveszett felpár női barna ey 

le Reclama-nál, Arad, Eminescu 8. (2969) 

Egy jómeretelü füszerüzlet berendezéssel, 
áruval, hárc mszobás lakással, gazdálko- 
dásra alkalmas mellékhelyiséggel magán- 
há-ban kiadó. Cim Reclama hirdetőbe 
arad, Emincscu 8. (3966 

ást, parketta:surolást és nagy- 
takari ást vállalok. Lovas Károly, Arad, 
Oituz utca 111. (3772) 

Német és francia tanfolyam kezdőknek, 
haladóknak, tanulóknak, felnőtteknek. 
Csoportban á 250 lej. Különórák. Korrepe- 
tálás. Magántanulókat előkészitek. Várnay 
Arad, Mihail Viteazul-tér 10. (3915) 

Tanulnék román gyorsirást, ese:leg gép- 
irást román hölgytől. Ajánlatot Tanit 
vány? jeligére kérek, Cim Reclama hirde- 
tőben, Arad. Eminescu 8. (3415 

Mindenféle kötést a legszebb kivitelben 
vállalom. Jókarban levő fehér vaságyat és 
mosdót veszek Moisescu, Arad, Emineseu 

31. ajtó 3 (3416) 

Föld ingyen elhordható. Arad, Cantacuzino 

utca 19. szám. (3974) 

FELHALÓ, modern konyhaberendezés 

Megtalál 300 lej jutalom ellené ben adja 

Ma, szombaton nagy disznótoros vacsora 
vargabélessel, Elit étteremben, Arad, Toa 
Calvin utca. (3981) 

Sürgősen keresek 100 ezer leit hat hónap- 
ra. Kamat fejében egy kövér disznót adok. 
Erdeklődni délután, Cim Reclama hirdető- 
ben. Arad, Eminescu utca 8. (3986) 

Auer János Aradul Nou di lakos Arad 
és Aradul Nou-Ujarad között elvesztette 
pénztárcáját katonai, személyazonossági és 
más különböző iratokkal. A megtaláló ké 
retik ezen tárgyakat 1000 lei jutalom elle- 
nében Aradul Nou-Ujarad, Dengel Josef 
utca 27. sz. alatt átadni. (3409) 

ATADÓ jól bevezetett onatiszutó ha- 
risnya szemfelszedő-, gombáthuzóüzem 
két géppel Cserélünk lakást is. Arad 
Regele Ferdinand-körut 65. szám. 

(3909) 

RUHASZA LON keres sz szabót, lehet fér- 
fiszabó is és több ügyes női munkást 
jó fizetéssel. Cim Reclama Hir. etőbe 
Arad, Eminescu-utca 8. 

110.000 lejért eladó bava fe- 
mesvár Bulv. Regina ari Ir ik 

VASTE OLTEANU sibiuknagyszebe 
faáru lerakat timisoarai-teme 
viselete II. ker., Kogalnicean 
szám, ajtó 10. 

ELADÓ magánház, kétszobás konyhás 
364 négyszögöles telekkel. 

Arad, Ehdovie- -telep, Vulturilor-utca 6. 

(8403) 

WAIDMANN-konyha unő 

dünk. Waidmann, Timisoa: 
Eoz lelév szemben. 

Foxit, drótszőrüt vagy Spanielt csakis 
nék Cim „Foxi jeligére, 

Reclama H tőbe Arad, Eminesci 8. 
(3645) 34 

mány, elsőrendü állapotban és és festett 
hálószoba eladó. Megtekinthető: Avram 
Tancu-tér 3, II. emelet, 1-3- ig (3404) 

Reresek jókarban Tovő egy zé jégszek- 
rényt. ciím Eeam hirdetőben, Arad, 

(3976) 

FINOM z akettruha és kettős létra el- 
Arad. adó. Cim Reclama Hirdetőben, 
(3405) Emineseu 8. 

NEHEZ tölgyrasbadió, Lengyel gyárt- F 
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